



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमेरिका में संयुक्त राष्ट्र में समिट ऑफ द फ्यूचर को संबोधित करते हुए कहा कि जब हम ग्लोबल फ्यूचर के बारे में बात कर रहे हैं, तो मानव-केंद्रित दृष्टिकोण सर्वप्रथम होनी चाहिए।

जब हम ग्लोबल फ्यूचर के बारे में बात कर रहे हैं, तो मानव-केंद्रित दृष्टिकोण सर्वप्रथम होनी चाहिए - प्रधानमंत्री

संयुक्त राष्ट्र (ईएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमेरिका में संयुक्त राष्ट्र में समिट ऑफ द फ्यूचर को संबोधित करते हुए कहा कि जब हम ग्लोबल फ्यूचर के बारे में बात कर रहे हैं, तो मानव-केंद्रित दृष्टिकोण सर्वप्रथम होनी चाहिए।

पीएम मोदी ने कहा कि वैश्विक शांति के लिए रिफॉर्म की जरूरत है। पीएम मोदी ने कहा कि जून में अभी मानव इतिहास के सबसे बड़े चुनावों में भारत के लोगों ने मुझे लगातार तीसरी बार सेवा का अवसर दिया है और आज मैं इसी मानवता के छठे हिस्से की आवाज आप तक पहुंचाने यहां आया हूँ।

पीएम मोदी ने कहा, सतत विकास को प्राथमिकता देते हुए, हमें मानव

कल्याण, भोजन, स्वास्थ्य सुरक्षा भी सुनिश्चित करनी होगी। हमने भारत में 250 मिलियन लोगों को गरीबी से बाहर निकालकर दिखाया है कि सतत विकास सफल हो सकता है। हम सफलता के इस अनुभव को ग्लोबल साउथ के साथ साझा करने के लिए तैयार हैं।

यूएन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा, मानवता की सफलता हमारी सामूहिक शक्ति में निहित है, युद्ध के मैदान में नहीं। वैश्विक शांति और विकास के लिए वैश्विक संस्थाओं में सुधार महत्वपूर्ण हैं। सुधार प्रासंगिकता की कुंजी है... एक तरफ वैश्विक शांति और सुरक्षा के लिए आतंकवाद जैसा बड़ा खतरा है, वहीं दूसरी तरफ साइबर, मैरिटाइम, स्पेस जैसे संघर्ष के नए मैदान

बन रहे हैं। इन सभी मुद्दों पर वैश्विक कार्रवाई वैश्विक महत्वाकांक्षा से मेल खानी चाहिए।

नरेंद्र मोदी ने कहा, टेक्नोलॉजी के सुरक्षित और जिम्मेदार उपयोग के लिए संतुलित विनियामन की आवश्यकता है। हमें ऐसे वैश्विक डिजिटल शासन की आवश्यकता है जिसमें राष्ट्रीय संप्रभुता और अखंडता अक्षुण्ण रहे।

डिजिटल पब्लिक इंफ्रास्ट्रक्चर एक पुल होनी चाहिए न कि बाधा। उन्होंने आगे कहा कि भारत के लिए वन अर्थ, वन फैमिली और वन फ्यूचर एक प्रतिबद्धता है। यही प्रतिबद्धता हमारे वन अर्थ, वन हेल्थ और वन सन, वन वर्ल्ड, वन पिड जैसे पहल में भी देखाई देता है।

एनकाउंटर पर हो रही सियासत के बीच यूपी पुलिस ने रखे जातिगत आंकड़े

लखनऊ (ईएमएस)। सुल्तानपुर डकैती के बाद अपराधियों के हुए एनकाउंटर पर खूब राजनीति हो रही है। सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने मंगेश यादव के एनकाउंटर को लेकर

बताया गया कि अब तक 2०8 एनकाउंटर में अपराधियों की मौत हुई है, जिसमें विभिन्न जातियों के अपराधी शामिल हैं। इसमें 67 मुस्लिम, 20 ब्राह्मण, 18 ठाकुर और 16 यादव जाति के अपराधी डेर हुए हैं। मार्च 2०17 से अब तक यूपी एसटीएफ ने 50 से अधिक माफिया और शांति अपराधियों को मुठभेड़ में मारा है, और 7०00 से ज्यादा इनामी अपराधियों को गिरफ्तार किया है। इसके साथ ही, एसटीएफ ने सैकड़ों साइबर अपराधियों और प्रतियोगी परीक्षाओं में धांधली करने वालों को भी गिरफ्तार किया

जितने भी तेल और घी बिक रहे उनकी जांच हो- राम मंदिर के मुख्य पुजारी

अयोध्या (ईएमएस)। पूरे देश में तिरुपति बालाजी के प्रसाद में मिले मांस और चर्बी को लेकर चर्चाओं का बाजार गर्म है। एक ओर जहां साधु संत नाराज हैं, वहीं दूसरी ओर इसकी जांच की मांग हो रही है। अब अयोध्या के राम मंदिर के मुख्य पुजारी आचार्य सत्येंद्र दास ने बड़ा ऐलान कर दिया है। इतना ही नहीं उन्होंने कहा कि देश में जितने भी तेल और घी बिक रहे हैं,

बदलापुर यौन उत्पीड़न के आरोपी का नाटकीय एनकाउंटर !

ठाणे (ईएमएस)। बदलापुर यौन उत्पीड़न केके के आरोपी ने पुलिसकर्मी की रिवांल्वर छीन पुलिस पर फायरिंग कर दी। इसमें एक पुलिसकर्मी घायल हो गए। पुलिस की जवाबी कार्रवाई में आरोपी घायल हो गया और उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया। हालांकि, उसकी अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गई। पिछले महीने एक पुरुष सहायक झारा स्कूल के शौचालय में चार साल और पांच साल की दो बच्चियों का यौन उत्पीड़न किए जाने का मामला सामने आया था। इसी पुरुष सहायक अक्षय शिंदे की मौत हुई है।

पुलिस ने बताया कि अक्षय शिंदे ने पुलिस की गाड़ी में पुलिस की रिवांल्वर छीनकर पुलिस पर फायरिंग कर दी, आरोपी ने पुलिस पर कई राउंड फायरिंग की। इस फायरिंग में एक पुलिसकर्मी भी घायल हुए हैं। शाम 5:3० बजे तलोजा जेल से क्राइम ब्रांच बदलापुर ले जाते समय करीब साढ़े साढ़े बजे आरोपी ने यह वारदात की। जवाबी कार्रवाई में वह घायल हुआ और उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। घटना की पुष्टि ठाणे पुलिस कमिश्नर ने भी की है।

लापता लेडीज ऑस्कर 2०25 में ऑफिशियल एंट्री....क्या पूरा होगा आमिर खान का सपना

मुंबई (ईएमएस)। डायरेक्टर किरण राव की फिल्म लापता लेडीज इस साल मार्च में रिलीज हुईं और फिल्म को समीक्षकों के साथ-साथ जनता ने भी बहुत पंसद किया था। समाज में महिलाओं की पहचान को लेकर, मजेदार कमेडी के साथ सवाल उठाती ये फिल्म इस साल की सबसे चर्चित फिल्मों में से एक है।

फिल्म देखने के बाद बहुत सारे लोगों ने सोशल मीडिया पर कहा था कि भारत की ओर से लापता लेडीज को ऑस्कर के लिए भेजा जाना चाहिए। आखिरकार दर्शकों की ये डिमांड पूरी हो गई है।

रिपोर्ट के अनुसार, इस साल की स्लीपर हिट्स में से एक लापता लेडीज भारत की तरफ से इस साल ऑस्कर की आधिकारिक फिल्म होगी। फिल्म फेडरेशन ऑफ इंडिया की एक कमेटी ने 29 फिल्मों की एक लिस्ट में से लापता लेडीज को ऑस्कर 2०25 के लिए ऑफिशियल एंट्री चुना है। कमेटी के सामने पहुंचीं 29 फिल्मों की लिस्ट

में एनिमल और आइडम जैसी फिल्में भी शामिल थीं। लापता लेडीज की पहली स्लीमिंग पिछले साल टोरंटो फिल्म फेस्टिवल में हुई थी जहां मूवी को जबर्दस्त तारीफें मिली थीं। रिपोर्ट्स बताती हैं कि 5 करोड़ रुपये से कम बजट में बनी इस फिल्म ने वर्ल्डवाइड 25 करोड़ रुपये से ज्यादा ग्रांस कलेक्शन किया। इस बेहतरीन फिल्म के लिए अभिनेता नितांशी गोयल, प्रतिभा रांटा, स्पर्श श्रीवास्तव, छाया कदम और रवि किशन की भी जमकर तारीफें हुईं।

क्या पूरा होगा आमिर का सपना? लापता लेडीज सुपरस्टार आमिर खान के प्रोडक्शन में बनी फिल्म है। उनकी पूर्व पत्नी फिल्ममेकर किरण राव फिल्म की को-प्रोड्यूसर हैं। ये आमिर के प्रोडक्शन में बनी चौथी फिल्म है, जिसे इंडिया की तरफ से ऑफिशियल ऑस्कर एंट्री बनाया गया है। 2०01 में रिलीज हुई लगान आमिर के प्रोडक्शन में बनी पहली फिल्म थी, जिसे भारत की ओर से ऑस्कर

में भेजा गया था। इसके बाद उनके प्रोडक्शन में बनीं तारे जर्मी पर और पीपली लाइव भी ऑस्कर के लिए भेजी जा चुकी हैं।

जहां लगान ऑस्कर के लिए शॉर्टलिस्ट होने में कामयाब हुईं थी, वहीं आमिर की प्रोडयूसर की हुईं बाकी दो फिल्में शॉर्टलिस्ट नहीं हो सकी थीं। मगर अब चौथी बार आमिर के पास ये मौका आया है कि उनकी फिल्म भारत की ऑफिशियल एंट्री बनकर ऑस्कर की रेस में शामिल हो रही है। अब नरेंद्र इस बात कर रहेगें कि लापता लेडीज का ऑस्कर में सफर कहां तक पहुंचता है।

लापता लेडीज को भारत के ओर से ऑफिशियल ऑस्कर एंट्री बनाए जाने पर फिल्म अभिनेता रवि किशन ने खुशी जाहिर की। उन्होंने कहा, मेरे लिए ये सपना सच होने जैसा मोमेंट है। ये सबसे बड़ा सम्मान है और मैंने कभी नहीं सोचा था कि मैं कभी इतनी दूर पहुंच पाऊंगा। ये मेरी जिंदगी की बेस्ट और सबसे बड़ी खबर है।

जनहिततैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:2९ अंक:283 दिनांक:24-09-2०२4 मंगलवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

चक्रवाती तूफान से पलटा ट्रॉलर.....8 मछुआरों की मौत

कोलकाता (ईएमएस)। बंगाल की खाड़ी मेंआए चक्रवाती तूफान के दौरान एक ट्रॉलर पलटने से उसमें सवार 9 मछुआरे फंस गए थे। इसमें से 8 मछुआरों के शव बरामद किए गए हैं, जबकि एक मछुआरा अभी भी लापता है। यह दुर्घटना एफबी गोविंदो नामक ट्रॉलर की है, इसमें 17 मछुआरे सवार थे। ये सभी हिल्सा मछली पकड़ने के लिए निकलेथे,लेकिन सुपरबन के बाधेर चार के पास ट्रॉलर अचानक डूब गया। एक विशाल लहर ने ट्रॉलर के

डेक पर मौजूद 8 मछुआरों को समुद्र में बहा दिया। तीन घंटे बाद, एक अन्य ट्रॉलर के मछुआरों ने उन्हें बचाने का प्रयास किया, लेकिन तब तक उनकी जान जा चुकी थी। बचाए गए मछुआरों ने घटना की जानकारी दी। तटरक्षक बल और स्थानीय मछुआरा संगठन की मदद से रविवार दोपहर करीब 12:30 बजे ट्रॉलर को किनारे लाया गया। मृतकों की उम्र 27 से 55 वर्ष के बीच थी, जिनमें से अधिकांश काकद्वीप के निवासी थे।

बुलडोजर से गलत कार्रवाई पर दोषी अधिकारियों से होगी नुकसानी की वसूली

नई दिल्ली (ईएमएस)। बुलडोजर द्वारा त्वरित न्याय करने के मामले की सुनवाई सुप्रीम कोर्ट में चल रही है। सुप्रीम कोर्ट ने बुलडोजर कार्रवाई को लेकर गाइडलाइन जारी करने की बात कही थी। इसके लिए सुप्रीम कोर्ट ने सुझाव भी मांगे थे। 1 अक्टूबर को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई होने वाली है। इसके पहले कई महत्वपूर्ण सुझाव सुप्रीम कोर्ट को भेजे गए हैं।

बिना कानूनी प्रक्रिया के बुलडोजर की कार्रवाई को गैरकानूनी घोषित किया जाना। इस तरह की कार्रवाई जिस अधिकारी के निर्देश पर हुई है। उसको जवाबदेह बनाना और उनसे नुकसानी की वसूली करने के प्रावधान से अवैध कार्रवाई को रोक जा सकता है। सुप्रीम कोर्ट को जो सुझाव भेजे गए हैं उनमें अवैध निर्माण को गिराए जाने के पहले किराएदार या मकान मालिक को वेंध तरीके से नोटिस सर्विस करने का सुझाव दिया गया है। नोटिस सर्विस के लिए पुख्ता सबूत और गवाह की आवश्यकता को भी जरूरी हो। नोटिस का जवाब देने के लिए न्यूनतम एक माह का समय दिए जाने का सुझाव दिया गया है।

प्राधिकरण अथवा नगरी निकाय संबंधित पक्ष के सभी दस्तावेजों की गंभीरता के साथ जांच करें। दस्तावेजों का उल्लेख फाइल में जांचकर्ता अधिकारी करें। बुलडोजर से संपत्ति को गिराए जाने को गिराए जाने के पूर्व उसकी कानूनी स्थिति को लेकर भेदभावपूर्ण कार्यवाही नहीं होना। यह जिम्मेदारी संबंधित अधिकारी को सुनिश्चित की जाए।

जिस आधार पर बुलडोजर से संपत्ति गिराई जा रही है। उसके आसपास और कोर्ट ऐसी संपत्ति तो नहीं है। जिसका वही आधार बनता हो। न्याया लय के अवकाश के दिन बुलडोजर की कार्यवाही को बंद रखे जाने का नियम हो। ब्रिडिंग बायलाज के हिसाब से यदि निर्माण अवैध है, या नियमों का कुछ हद तक उल्लंघन हुआ है। ऐसी स्थिति में नियम के विपरीत जो निर्माण किया गया है। उसी हिस्से को तोड़ने का प्रावधान हो।

1 महीने की समयवधि खत्म होने के बाद उस संपत्ति पर रहने वाले लोगों को सामान बाहर निकालने के लिए पर्याप्त समय देने का प्रावधान होना चाहिए। इस तरह के महत्वपूर्ण सुझाव सुप्रीम कोर्ट को भेजे गए हैं।

योगी शासन में खूंखार अपराधियों के एनकाउंटर का अर्धशतक पूरा

लखनऊ (ईएमएस)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साढ़े सात वर्ष के कार्यकाल में यूपी की स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) ने खूंखार अपराधियों को मुठभेड़ में

मार गिराने में अर्धशतक लगा लिया है। 5०वें अपराधी के रूप में एसटीएफ ने सुल्तानपुर डकैती कांड के आरोपी बदमाश अनुज कानू मारा गिराया। सोमवार सुबह सुल्तानपुर डकैती कांड में शामिल एक लाख के इनामी अनुज को एसटीएफ ने उज्राव में एनकाउंटर में डेर किया था। एसटीएफ ने प्रदेश की कानून व्यवस्था को और बेहतर बनाने के लिए एसटीएफ ने विभिन्न अपराधाधिक मामलों में लिप्त 872 अपराधियों व अवैध नशा तथा हथियार तस्करों सहित 379 साइबर अपराधियों को सलाखों के पीछे भेजा

है। वहीं 7,०15 कुख्यात और इनामी अपराधियों को गिरफ्तार किया है।

एडीजी एसटीएफ अमिताभ यश ने बताया कि प्रदेश में अपराध और अपराधियों पर नकेल कसने के लिए एसटीएफ की ओर से लगातार काम हो रहा है। एसटीएफ की सफ़िक्यता से पिछले साढ़े सात वर्षों में 559 से अधिक आपराधिक घटनाओं को घटित होने से पहले रोका गया। इसमें जनप्रतिनिधि, प्रतिष्ठित व्यक्ति, आम नागरिकों के अपहरण, लूट, हत्या जैसे अपराध की घटनाएं शामिल हैं। साथ ही 3,97० संगठित अपराधियों को गिरफ्तार किया गया। यश ने बताया कि एसटीएफ ने परीक्षाओं में नकल और पेपर लीक जैसी धांधली को रोकने एवं जड़ से खत्म करने के लिए 193 गिरोहों के 926 सरगन और सलाखों के खिलाफ कार्रवाई की। वहीं अभियान चलाकर अवैध हथियारों के 189 तस्करों की गिरफ्तारी कर उनके कब्जे

से 2,०80 अवैध शस्त्र और 8,229 अवैध कारतूस बरामद किए गए हैं।

उन्होंने बताया कि अवैध नशे के कारोबार में लिप्त 1,०82 अभियुक्तों को गिरफ्तार कर उनके पास से 91 147.48 किलो गांजा, 2054.651 किलो चरस, 19727.1 किलो डोडा, 7.०6 किलो मारफिन, 723.758 किलो स्मैक, 21.521 किलो हेरोइन, 181.०12 किलो अफीम व 6.1 किलो ब्राउन शुगर बरामद की गईं। इसका प्रतिबंधित वन्य जीवों का शिकार कर उनकी तस्करी करने वाले विभिन्न गिरोह के 17० सदस्यों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 341 किलो कछुआ कैलीपी, 2 गैंनालिन, एक बाघ की खाल, 18 किलो बाघ की हड्डी, दो हाथी दांत, 8०11 कछुए, 563.1 किलो लाल चंदन की लकड़ी, 44 हाथी दांत से बनी वस्तुएं, तेंदुए के 25 दांत व 24 नाखून व 11० सियार सिंगी तथा अन्य वस्तुएं बरामद की गईं हैं।

आपधि मायके से 3०000 औषधि पौधे लाकर ससुराल में लगाए

-बिना पढ़ी-लिखी विदेशियों को पढ़ा रही है

अनुभव और ज्ञान के आधार पर पाया पद और सम्मान उदयपुर (ईएमएस)।राजस्थान के उदयपुर जिले के करकाली गांव में रहने वाली 7० साल की प्रतापीबाई एक भी क्लास नहीं पढ़ी है। जब उनकी शादी हुई थी, तो ससुराल से बिना दहेज के आईं थीं। वह अपने साथ कुछ औषधि पौधे लेकर आईं थीं। जिसे उसे अपनी ससुराल में लगाया।

अपने दादा और पिता से उसने औषधि पौधों के गुणों के बारे में जाना था। पिछले 6० साल से वह मायके से अपनी ससुराल मे औषधि पौधे लाकर लगा रही है। अभी तक वह 25०00से अधिक औषधि पौधे लगा चुकी है। प्रतापीबाई से जड़ी बूटियों के औषधि गुण सीखने के लिए देश और विदेश से बड़ी संख्या में लोग यहां

भरत ने खड़ाऊं रख सिंहासन संभाला, मैं दिल्ली संभालूंगी -आतिशी

नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली की नई मुख्यमंत्री आतिशी ने सोमवार को पदभार संभाल लिया है। आतिशी ने करीब 12 बजे मुख्यमंत्री कार्यालय पहुंच कर तमाम औपचारिकताएं पूरी कीं। इस दौरान आतिशी ने सीएम ऑफिस में एक खाली कुर्सी रख छोड़ी और खुद दूसरी कुर्सी में बैठीं। इस दौरान उन्होंने कहा कि आज मेरे मन में भरत की व्यथा है, जिस प्रकार भरत

जी ने भगवान श्री राम की खड़ाऊं रखकर अयोध्या का शासन संभाला था, उसी तरह मैं दिल्ली की सरकार चलाऊंगी। भाजपा ने इसे जनता का अपमान बताया है।

सीएम का पदभार संभालने के साथ ही दिल्ली की नई सीएम आतिशी ने कहा, कि यह खाली कुर्सी उन्होंने अरविंद केजरीवाल के लिए छोड़ रखी है। उन्होंने कहा कि मुझे पूरा भरोसा है कि फरवरी में विधानसभा चुनाव के बाद दिल्ली के लोग केजरीवाल को एक बार फिर से इसी कुर्सी पर बिठाएंगे। तब तक यह खाली कुर्सी इसी कमरे में रखी रहेगी और केजरीवाल जी का इंतजार करेगी। आतिशी ने आगे कहा, कि मेरे मन में आज वही व्यथा है जो भगवान श्री राम के 14 साल के लिए वनवास ज्ञाते समय भरत जी के मन थी। जिस प्रकार भरत जी ने 14 साल तक भगवान श्री राम की खड़ाऊं रखकर अयोध्या का शासन संभाला। उसी तरह से मैं भी आने वाले 4 महीने दिल्ली की सरकार चलाऊंगी। उन्होंने के आधार पर अथवा शार्पिक एवं भेदभाव तरीके से ना गिराई जा सके। यह सुनिश्चित करने के लिए कई महत्वपूर्ण सुझाव सुप्रीम कोर्ट में भेज दिए गए हैं।

भारत में मंकीपॉक्स के घातक स्ट्रेन की एंट्री से स्वास्थ्य विभाग अलर्ट, नए दिशानिर्देश जारी

तिरुवनंतपुरम। अफ्रीका में एम्पाॉक्स जमकर तबाही मचा रहा है, विश्व स्वास्थ्य संगठन ने इस महामारी को सार्वजनिक स्वास्थ्य आपातकाल घोषित किया था। वहीं अब भारत में एम्पाॉक्स का नया स्ट्रेन मिलने से चिंता पैदा कर दी है। स्वास्थ्य अधिकारियों ने पीटीआई को बताया कि मलपपुर जिले के 38 वर्षीय व्यक्ति में क्लेड 1बी स्ट्रेन पाया गया है।वहीं अब केरल सरकार ने नए सिरे से एम्पाॉक्स को लेकर दिशानिश्चि जारी किए हैं।

वहीं, अब केरल सरकार ने नए सिरे से एम्पाॉक्स को लेकर दिशानिश्चि जारी किए हैं। सूत्रों ने बताया कि मरीज की हालत स्थिर है।

उन्होंने कहा कि 'यह मौजूदा स्ट्रेन का पहला मामला है, जिसके कारण विश्व स्वास्थ्य संगठन ने पिछले महीने एम्पाॉक्स को दूसरी बार सार्वजनिक स्वास्थ्य आपातकाल घोषित किया था। अफ्रीका महाद्वीप में तबाही मचाने वाले मंकीपॉक्स वायरस का खतरनाक वेरिएंट, क्लेड-1 अब भारत पहुंच गया है। देश में इस घातक वायरस का पहला मामला केरल में सामने आया है।

भाजपा ने हिंदू समाज का वोट लेकर उनके साथ धोखा किया, शंकराचार्य ने भाजपा पर साधा निशाना

गौहत्या और गौमांस निर्यात पर पाबंदी ल लगाने का लगाया आरोप लखनऊ (ईएमएस)। उत्तराखंड वेन ज्योतिर्मठ वेन संत स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद सरस्वती ने गौहत्या और गौमांस निर्यात के मुद्दे पर भाजपा की आलोचना करते हुए कहा कि पार्टी ने हिंदुओं के साथ धोखा किया है। उन्होंने कहा कि जब तक देश में गौहत्या बंद नहीं होती, ये चुप नहीं बैठेंगे।

लखनऊ में आयोजित एक प्रेस वार्ता में स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद ने कहा कि भाजपा ने बहुसंख्यक हिंदू समाज का वोट तो लिया, लेकिन

धर्मनिरपेक्षता एक यूरोपीय कॉन्सेप्ट, ये भारतीय अवधारणा नहीं -आरएन रवि के इस बयान पर विवाद है।

नई दिल्ली (ईएमएस)। तमिलनाडु के राज्यपाल आरएन रवि ने कथित तौर पर कहा है कि भारत में धर्मनिरपेक्षता की कोई जरूरत नहीं है। उन्होंने कन्याकुमारी में एक समारोह में कहा , इस देश के लोगों के साथ बहुत धोखाधड़ी हुई है और उनमें से एक ये है कि उन्होंने धर्मनिरपेक्षता की गलत व्याख्या करने की कोशिश की है।

राज्यपाल ने कहा, धर्मनिरपेक्षता का क्या मतलब है? धर्मनिरपेक्षता एक यूरोपीय कॉन्सेप्ट है। ये भारतीय अवधारणा नहीं है। यूरोप में, धर्मनिरपेक्षता इसलिए आई क्योंकि चर्च और राजा के बीच लड़ाई हुई थी। भारत धर्म से दूर वैकै हो सकता है। धर्मनिरपेक्षता एक यूरोपीय अवधारणा है और इसे वहीं रहने दें। भारत में, धर्मनिरपेक्षता की कोई जरूरत नहीं



लेबनान में 'इलेक्ट्रॉनिक्स' धमाकों के बाद हिजबुल्लाह और इजराइल के बीच युद्ध जैसे हालात हैं. एक तरफ हिजबुल्लाह के लोग इजराइल के कई शहरों में मिसाइल हमले कर रहे हैं तो दूसरी तरफ इजनाइल लेबनान में लोगों की हत्या भी कर रहा है.

दिल्ली वाले उनकी इमानदारी साबित नहीं कर देते, तब तक वो सीएम की कुर्सी पर नहीं बैठेंगे और इसी के साथ उन्होंने सीएम पद से इस्तीफा दे दिया है। उन्होंने कहा कि अब दिल्ली के लोग ही दोबारा अरविंद केजरीवाल को मुख्यमंत्री की कुर्सी पर विराजमान करेंगे। केजरीवाल ने जेल से रिहा होते ही दिया था इस्तीफा

दिल्ली की कथित जनमत नीति मामले में 13 सितंबर को जमानत पर रिहा होने के बाद केजरीवाल ने 17 सितंबर को मुख्यमंत्री के पद से इस्तीफा दे दिया था। इसके बाद 21 सितंबर को आतिशी को दिल्ली की नई मुख्यमंत्री घोषित कर दिया गया और सोमबार 23 सितंबर को उन्होंने सीएम का पदभार संभाल लिया है।

भारतीय कोर्ट ने दिल्ली की नई मुख्यमंत्री आतिशी पर निशाना साधा और कहा, कि उन्हें अपनी कुर्सी के बराल में खाली कुर्सी नहीं रखना चाहिए था। उन्होंने ऐसा करके मुख्यमंत्री पद की गरिमा और दिल्ली की जनता का अपमान किया है। दिल्ली भाजपा चीफ वीरेंद्र सचदेवा ने कहा है, कि ऐसा करके आतिशी ने पद की गरिमा और दिल्ली की जनता की भावनाओं को ठेस पहुंचाई है। उन्होंने कहा कि यह आदर्श पालन नहीं, बल्कि चमचागीरी है। भाजपा के इस बयान के बाद दिल्ली की सियासत गर्मा गई है।

लोकपाल ने कहा विश्वसनीय दस्तावेज प्रस्तुत करें, अगली सुनवाई 17 अक्टूबर को

नई दिल्ली (ईएमएस)। सेबी प्रमुख माधवी लीवी बुच के खिलाफ लोकपाल में दस्तावेजों के साथ शिकायत दर्ज कराई गई है। लोकपाल और सुप्रीम कोर्ट के पूर्व जस्टिस एएम खानविलकर ने शिकायत कर्ताओं से कहा है। वह भ्रष्टाचार के संबंध में पर्याप्त विश्वसनीय दस्तावेज प्रस्तुत करें।

लोकपाल ने प्रथम सुनवाई के दौरान शिकायतकर्ताओं द्वारा हिडनबर्ग की रिपोर्ट को डाउनलोड कर जल्दबाजी में शिकायत में संलग्न करने की बात की है। लोकपाल ने कहा है, शिकायत कर्ता 3 सप्ताह के अंदर हल फनाना दाखिल करें। शिकायत कर्ता यह भी बताए कि श्रीमती माधवी पुरी के ऊपर भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम 1९88 के दायरे में यह शिकायत किस तरह से आती है। अब इस मामले की सुनवाई लोकपाल 17 अक्टूबरको करेंगे।

गौहत्या और गौमांस निर्यात पर पाबंदी ल लगाने का लगाया आरोप लखनऊ (ईएमएस)। उत्तराखंड वेन ज्योतिर्मठ वेन संत स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद सरस्वती ने गौहत्या और गौमांस निर्यात के मुद्दे पर भाजपा की आलोचना करते हुए कहा कि पार्टी ने हिंदुओं के साथ धोखा किया है। उन्होंने कहा कि जब तक देश में गौहत्या बंद नहीं होती, ये चुप नहीं बैठेंगे। लखनऊ में आयोजित एक प्रेस वार्ता में स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद ने कहा कि भाजपा ने बहुसंख्यक हिंदू समाज का वोट तो लिया, लेकिन

अवधारणा नहीं -आरएन रवि के इस बयान पर विवाद है।

आरएन रवि के इस बयान ने एक बड़ा विवाद खड़ा कर दिया है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और बिश्नुनगर लोकसभा क्षेत्र से सांसद मणिकम टैगोर और सीपीआई नेता बृंदा करान ने राज्यपाल के बयान की आलोचना की है। मणिकम टैगोर ने एक पोस्ट में कहा, धर्मनिरपेक्षता पर तमिलनाडु के राज्यपाल का बयान अस्वीकार्य है। ये भारत के संविधान और महात्मा गांधी, बाबासाहेब अंबेडकर, पंडित जवाहरलाल नेहरू और सरदार वल्लभ भाई पटेल के भारत के विचार के भी खिलाफ है।

मणिकम टैगोर ने आगे कहा कि तमिलनाडु के राज्यपाल रवि संविधान के रूप में नियुक्त कर रही है, जो देश की सर्वोच्च नियम पुस्तिका संविधान में विश्वास नहीं करते हैं।

जन हितैषी

संविदा और दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों का सरकारी शोषण?

पिछले कई दशकों से सरकार खाली पदों को नहीं भर रही है। रिक्त पदों को भरने के स्थान पर स्वीकृत पदों की कटौती कर रही है। सेवा नियुक्ति कर्मचारी के स्थान पर दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों की नियुक्ति करते हैं। पिछले कुछ वर्षों में संविदा के आधार पर बड़ी संख्या में संविदा में कर्मचारियों को रखा जा रहा है। कई सालों से दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी काम कर रहे हैं। उन्हें नियमित नहीं किया गया। उन्हें बहुत कम वेतन दिया जाता है। सरकारी कर्मचारियों की तरह उन्हें कोई सुविधा भी नहीं मिलती है। दैनिक वेतन भोगियों और संविदा कर्मचारी की नौकरी सुरक्षित नहीं है। दो दशक पहले दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी सरकारी विभागों में रिश्तत देकर नौकरी पाते थे। परिवार वालों को लगता था, एक बार दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी के रूप में नियुक्ति हो गई। आगे चलकर वह नियमित कर्मचारी हो जाएंगे। दो दशक से ज्यादा हो गए, अभी तक दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों को नियमित नहीं किया गया। सरकारों, हाईकोर्ट और सुप्रीम कोर्ट के आदेशों को दरकिनार कर देती हैं। पिछले कुछ वर्षों में केंद्रीय स्तर पर तथा राज्यों के स्तर पर बड़े पैमाने पर संविदा नियुक्ति की जा रही है। सरकारी विभागों में कार्यालयों के काम ठेके पर दिए जा रहे हैं। ठेकेदार संविदा में कर्मचारियों की नियुक्ति करते हैं। सरकार जो पैसा कर्मचारियों के लिए देवेकरी को भुगतान करती है, उससे 30 से 40 फ़ीसदी कम पैसा ठेकेदारों द्वारा संविदा कर्मचारियों को भुगतान किया जाता है। देश भर के सभी राज्यों में लाखों लोग संविदा नियुक्त पर काम कर रहे हैं। दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों की संख्या भी प्रत्येक राज्य में लाखों में है। राज्य सरकारों और नगरीय निकायों और राज्य सरकारों के पद कई वर्षों से खाली पड़े हुए हैं। सरकार उन्हें कर्मचारियों को नियमित करके नहीं भर रही है। कई वर्षों से भर्ती प्रक्रिया भी बंद है। सारी सरकारी सेवाएं गड़बड़ाती चली जा रही हैं। नगरीय निकाय, कलेक्टर कार्यालय, संभागाय व कार्यालय, मंत्रालय, संचालनालय, तहसील कार्यालय, एसडीएम कार्यालय सब जगह पर संविदा कर्मचारी काम कर रहे हैं। इसका खामियाजा आम आदमी और सरकार दोनों को ही भुगतान पड़ रहा है। राज्यत्व विभाग में जमीन के रिकार्ड का काम संविदा के कर्मचारी देख रहे हैं। परिवहन विभाग के लाइसेंस संविदा कर्मचारी बना रहे हैं। मेडिकल कॉलेज और अस्पतालों की सुविधा भी संविदा कर्मचारियों के भरोसे है। कंप्यूटर में राज्यत्व रिकार्ड में बड़े पैमाने पर हेरा-फेरी किए जाने के समाचार रोजाना मिल रहे हैं। करोड़ों की जमीन खुद-बुद की जा रही है। संविदा कर्मचारियों के माध्यम से सरकारी कार्यालय के रिकार्ड को मनमाने तरीके से बदला जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग की सभी सेवाएं ठेके पर चल रही हैं। आउटसोर्स में जो कर्मचारी काम कर रहे हैं। उन्हें विभिन्न योग्यता के अनुसार अधिकमान 10000 से 15000 रुपये के बीच प्रतिमाह भुगतान किया जा रहा है। दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी और संविदा कर्मचारियों से निर्धारित समय के बाद भी काम कराया जा रहा है। उसका उन्हें भुगतान नहीं किया जाता। अधिकारियों द्वारा दैनिक भोगी और संविदा कर्मचारियों का लगातार आर्थिक एवं शारीरिक शोषण किया जा रहा है। उनकी सेवाएं समाप्त करने के नाम पर यह शोषण पिछले कई वर्षों से चल रहा है। सरकार से संविदा कर्मचारियों के लिए 15,000 और 20,000 रुपये प्रतिमाह का भुगतान किया जा रहा है। लेकिन आउटसोर्स कर्मचारी को 7,000 से 10,000 रुपये का भुगतान ठेकेदार द्वारा किया जाता है।इन सारी गड़बड़ियों के बारे में सरकार और उनके अधिकारियों को पता है। सरकारी अधिकारियों और मंत्रियों का ठेके में बड़ा कमीशन होता है, जिसके कारण दैनिक वेतन भोगी और आउटसोर्स कर्मचारियों का आर्थिक शोषण लगातार हो रहा है। पहले सरकारी विभागों में दैनिक वेतन भोगी के रूप में जो कर्मचारी काम करते थे, इस आधार पर उनकी शादी भी हो जाया करती थी। तब यह मामा जाता था, कि कुछ सालों के बाद उक्त कर्मचारी नियमित हो जाएंग। जो कर्मचारी 15-20 साल से लगातार काम कर रहे हैं, आज तक वे नियमित नहीं हुए हैं। ऐसी स्थिति में अब दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी और संविदा पर काम करने वाले कर्मचारियों की शादी भी नहीं हो पा रही है। उनकी नौकरी सुरक्षित नहीं है। 10,000 से 12,000 रुपये महीना उन्हें मिलते हैं। ऐसे में वह कैसे अपना पेट भरेंगे और कैसे परिवार को पाल पाएंगे। आर्थिक कारणों से युवाओं की शादी नहीं होना आम बात हो गई है। युवाओं में अब इस स्थिति में गुस्सा देखने को मिलने लगा है। आम न्यायालय, हाईकोर्ट और सुप्रीम कोर्ट सरकारों द्वारा किया जा रहा शोषण पर श्रम बंद करके बंदे हैं। ऐसी स्थिति में अब युवाओं का गुस्सा देखने को मिलने लगा है। केंद्र एवं राज्य सरकारों द्वारा जल्द ही दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी और संविदा कर्मचारियों के मामले का कोई हल नहीं निकाला गया तो स्थिति कभी भी विस्फोटक हो सकती है।

स्वच्छ भारत मिशन ने

इन दिनों समूचे भारत में स्वच्छता ही सेवा अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के तहत विशेष रूप से केंद्र सरकार के सभी मंत्रालयों, कार्यालयों, सार्वजनिक व पर्यटक स्थलों, रेलवे स्टेशनों तथा आसपास के परिसरों आदि की साफ – सफाई के लिये विशेष सफाई अभियान चलकर आम जनता की भागीदारी सुनिश्चित की जा रही है। ताकि स्वच्छता अभियान सतत चलता रहे। विगत 19 सितम्बर को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू उज्जैन प्रवास पर थीं। इस दौरान उन्होंने महाकाल परिसर में झाड़ू लगाकर श्रमदान कर यह संदेश दिया कि चाहे कोई व्यक्ति कितने ही बड़े पद पर चर्चे न हो, स्वच्छता उनकी पहली प्राथमिकता होनी चाहिए। राष्ट्रपति ने इस अवसर पर कहा कि पिछले 10 वर्षों में स्वच्छता अभियान देशव्यापी जन आंदोलन बन गया है। मध्य प्रदेश में स्वच्छ भारत मिशन की उपलब्धियों की चर्चा करते हुये राष्ट्रपति ने कहा कि इंदौर ने लगातार सात बार देश का स्वच्छतम शहर बनने का कीर्तिमान स्थापित किया है। भोपाल को सबसे स्वच्छ राजधानी होने का गौरव प्राप्त है। राज्य के अनेक शहर वाटर प्लस और ओडोएफ डबल प्लस की श्रेणी में पुरस्कृत हुए हैं। उपलब्ध स्वच्छता के क्षेत्र में मध्य प्रदेश की उपलब्धियों का श्रेय अग्रिम पंक्ति के सफाई मित्रों को दिया। उन्होंने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन का दूसरा चरण सन 2025 तक चलेगा। इस दौरान हमें संपूर्ण स्वच्छता के लक्ष्य को पूरा करना है।

हाल ही में उपराष्ट्रपति जी जगदीप धनखड़ ने भी राजस्थान के झुंझुनू जिला में स्वच्छता ही सेवा अभियान का शुभारंभ करते हुए कहा कि देश के अर्थोत्थान परिवारों में शौचालयों का नहीं होना एक अधिशाय था। इससे सबसे ज्यादा बेटियों और महिलाओं को शर्मिंदगी उठानी पड़ती थी लेकिन अब स्वच्छ भारत मिशन से उनका सम्मान और गौरव बढ़ा है। यूनिसेफ के सर्वे में यह बात उभरकर सामने आई है कि अब करीब 93 प्रतिशत महिलाएं मानती हैं कि उन्हें सम्मान मिला है और वे सुरक्षित महसूस करती हैं। हाल ही में एक शोध में पाया गया कि स्वच्छ भारत मिशन के शुरु होने के बाद नवजात शिशुओं की मृत्यु दर में भी उल्लेखनीय कमी आई है। शोध के निष्कर्ष में बताया गया है कि भारत में सन 2014 के बाद से हर साल 60,000 से 70,000 नवजात शिशुओं की जान बच रही है।

भारत में सन 2014 से पहले निर्मल भारत अभियान चलाया जा रहा था जिसमें केवल शौचालय बनाना ही एकमात्र लक्ष्य था लेकिन राशि इनकी कम (मात्र 4600 रुपये) थी कि इससे किसी तरह शौचालय ही बना पाते थे। यह कार्यक्रम औपचारिकता मात्र

एक नेशन-एक इलेक्शन, राजनेताओ का टेशन

- जनता जर्नादन के कई सबाल एक नेशन एक इलेक्शन के कितने लाभ और कितने नुकसान

विश्व के विशालतम लोकतंत्र भारत के चहुँ दिशाओं में एक ही गरमा गर्म चर्चा व चिन्तन हो रही है। अब यह मुद्दा लोकतंत्र का महापर्व चुनाव तक सीमित न रह कर राजनीतिक दलों में बहस का मुद्दा बन गया है। विगत दिनों मोदी कैबिनेट ने वन नेशन वन इलेक्शन के प्रस्ताव को मंजूरी मिलने के बाद वन नेशन-वन इलेक्शन के लाभ और नुकसान पर गर्मा गर्म बहस छिड़ सी गई है। ऐसे में जनता जर्नादन के कई सबाल एक नेशन एक इलेक्शन के कितने लाभ और कितने नुकसान,मोदी सरकार व सतारूढ़ सहयोगी राजनीतिक दलों के लिए यह मोदी मिशन है,वही कॉंग्रेस समेत 15विभिन्न राजनीतिक दलों व क्षेत्रीय दलों के लिए टेेशन है।

आगे को बता दे कि एक राष्ट्र-एक कमी की नीति के तहत लोकसभा और विधानसभा के चुनाव एक साथ कराए जाएंगे। इस संदर्भ में मोदी सरकार संसद के आगामी शीकाबालीन सत्र यानी नवंबर -दिसंबर में इस बारे में बिल पेश करेगी। सर्व विदित रहे कि पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद के नेतृत्व वाली कमेटी ने इस पर मार्च में अपनी रिपोर्ट सौंपी थी। कमेटी ने सिफारिश की थी कि लोकसभा और राज्यों के विधान सभा चुनाव एक साथ संपन्न होने के।10 दिन के भीतर स्थानीय निकाय चुनाव हो जाने चाहिए। वन नेशन-वन इलेक्शन का मतलब है कि भारत में लोक सभा और सभी राज्यों के विधान सभा चुनाव एक साथ कराए जाएं।साथ ही स्थानीय निकायों के चुनाव भी एक ही दिन या एक तय समय सीमा में कराए जाएं।पी एम मोदी लक्ष्य गया है कि नए चुनाव उनही ही समय के लिए कराए जाएं, जितना समय सदन का बचा हुआ है।

इसके बाद लोकसभा के साथ फिर नए सिरे से चुनाव कराए जाएं। इस संकून को पास कराने के लिए 18 संवैधानिक संशोधन जरूरी होंगे ज़्यादातर संशोधनों में राज्यों की मंजूरी जरूरी नहीं है।

इस प्रस्ताव पर आगे बढ़ने से पहले देश भर में जनता और अलग-अलग नागरिक संगठनों की राय ली जाएगी।वन नेशन वन इलेक्शन के रास्ते में सबसे पहले तो संसद में ही चुनौती आणी।एक देश एक चुनाव के लिए कई संवैधानिक संशोधनों की जरूरत होगी। इसके लिए संसद के दोनों ही सदस्यों में सरकार के सामने दो-तिहाई बहुमत जुटाने की चुनौती है।

राज्यसभा में सदन के पास पूर्ण बहुमत नहीं है। 245 सीटों से एन डी ए (‘डी)की 112 सीटें ही हासिल हैं,जबकि दो-तिहाई बहुमत का आंकड़ा 164 पर होगा।

बदली भारत की छवि

सकने वाली पॉलिथीन पर प्रतिबंध लगा दिया गया है। स्वच्छता के लिये तीन आर यानि रिड्यूस, रियूज और रिसायकल अर्थात आवश्यकता कम करना, पुन: उपयोग करना और पुनर्नवीकरण पर बल दिया गया है। इस प्रयास से आम नागरिकों के व्यवहार में भी परिवर्तन दिखाने दे रहा है। एक बार ही उपयोग (सिंगल यूज) में आने वाले प्लास्टिक / पोलिथीन से बने गिलास, प्लेट्स आदि का विवाह, सामाजिक और धार्मिक कार्यक्रमों के रोक लगाने के लिये प्रभावी कदम उठाए गये हैं। अनेक नगरीय निकाओं और भीवन पंचायतों ने बर्तन बैंक बनाकर पोलिथीन मुक्त शहर / ग्राम बनाने की दिशा में अनुकरणीय पहल की है।

भारत में इस समय चलाया जा रहा स्वच्छता ही सेवा - 2024 एक राष्ट्रव्यापी स्वच्छता अभियान है जो स्वच्छ और स्वस्थ भारत के प्रति प्रतिबद्धता प्रदर्शित करता है। इस अभियानकी विषयवस्तु स्वभाव स्वच्छता और संस्कार स्वच्छता है। यह भारत खुले में शौच से मुक्त हो जाए। आज की तारीख में भारत के 505 गांव ओडीएफ प्लस मॉडल हो चुके हैं। भारत करीब – करीब खुले में शौच से मुक्त यानी ओ.डी.एफ. के आसपास पहुंच चुका।

स्वच्छता भारत मिशन में पेयजल उपलब्ध कराना भी एक महत्वपूर्ण कारक है। ग्रामीण क्षेत्रों में स्वच्छ पेयजल उपलब्ध कराने के लिए जल जीवन मिशन चलाया जा रहा है।राज्यों एवं केंद्र शासित प्रदेशों द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार देश के करीब 19.24 करोड़ ग्रामीण परिवारों में से लगभग 13.76 करोड़ यानी 71.51 प्रतिशत परिवारों के घरों में नल से स्वच्छ पेयजल की आपूर्ति सुनिश्चित कर दी गई है।

शहरी और अर्ध शहरी क्षेत्रों में स्वच्छता के साथ घर से निकलने वाले सूखे, गीले, जैव अपशिष्ट और इलेक्ट्रॉनिक व इलेक्ट्रिक अपशिष्ट के व्यवस्था शुरु करने से शहरी स्वच्छता में क्रान्तिकारी परिवर्तन आया है। घर से निकलने वाले सभी तरह के कचरे को घर से ले जाने के लिए सभी नगरीय क्षेत्रों में माकूल व्यवस्था की गई है। अनेक शहरों में गीले कचरे से जैविक खाद और बायोगैस सहित जा रही है। उज्जैन के महाकाल सहिदेय देश के अनेक धार्मिक स्थलों में फूल, पत्तियों से अब जैविक खाद बनाने के अभिनव प्रयोग किए जा रहे हैं। इससे धार्मिक स्थलों में स्वच्छता का वातावरण निर्मित हो रहा है, कुछ लोगों को रोजगार भी मिल रहा है और धार्मिक टूरटों को आमदनी भी होने लगी है। देश में रिसायकल नहीं हो

जन हितैषी

एक नेशन-एक इलेक्शन, राजनेताओ का टेशन

*लोकसभा में भी 543 सीटों में से दो-तिहाई बहुमत का आंकड़ा 362 है,जबकि एनडीए (‘डी)के पास 292 सीटें ही हैं।हालांकि,दो-तिहाई बहुमत का फैसला वोटिंग में हिस्सा लेने वाले सदस्यों की संख्या के आधार पर तय होता है।

*वन नेशन वन इलेक्शन को लेकर संघदाय की फिता भी है। कुछ जानकारों का कहना है कि इससे भारत की राजनीतिक व्यवस्था के संघीय ढांचे पर असर पड़ेगा। राज्य सरकारों की स्वायत्तता कम होगी। विधि आयोग भी मौजूदा संवैधानिक व्यवस्था में एक साथ चुनाव की व्यावहारिकता पर समाल उठा चुका है।

*व्यावहारिक तौर पर देखा जाए तो एक साथ चुनाव कराने में भारी मात्रा में संघांशनों की जरूरत पड़ेगी, जिसका इंतजाम करना चुनाव आयोग के लिए एक बड़ी चुनौती है।एक साथ चुनाव कराने के लिए बड़ी मात्रा में ई वी एम (‘ई)और टूट्ट लोगों की जरूरत पड़ेगी.ताकि पूरी चुनावी प्रक्रिया ठीक से पूरी की जा सके।

*वन नेशन वन इलेक्शन को लेकर लोकतांत्रिक प्रतिनिधित्व का भी सवाल है। अक्सर होने वाले चुनावों के ज़रिए जनता समय-समय पर अपनी पसंद तय कर सकती है, लेकिन अगर सिर्फ 5 साल बाद ऐसा होगा,तो जनता की इस पसंद को ज़ाहिर करने में दिक्कत आएगी।

इसमें एक पार्टी के प्रभुत्व का खतरा बढ़ जाएगा। कई अध्ययन बताते हैं कि जब भी एक साथ चुनाव होते हैं,तो एक ही पार्टी के राष्ट्रीय और राज्य चुनावों के जीतने की संभावना बढ़ जाती है।जिससे स्थानीय और राष्ट्रीय मुद्दों में घालमेल हो जाता है।

*वन नेशन वन इलेक्शन को लेकर कई कानूनी पेचीदारियां हैं। कई जानकारों का कहना है कि एक देश एक चुनाव के कानून को कई संवैधानिक सिद्धांतों पर भी खरा उतरना पड़ेगा। अगर एक देश,एक चुनाव होता है तो ये चुनाव प्रक्रिया पांच साल में एक ही बार होगी या

फिर बीच में कुछ विधानसभाएं भंग हुईं,तो उतनी बार चुनाव होंगे।समिति ने अपनी सिफारिशों में कहा कि त्रिशंकु स्थिति या अविश्वास प्रस्ताव या ऐसी किसी स्थिति में नयी लोकसभा के गठन के लिए नए सिरे से चुनाव कराए जा सकते हैं।समिति ने कहा कि लोकसभा के लिए जब नये चुनाव होते हैं,तो उन सदन का कार्यकाल ठीक पहले की लोकसभा के कार्यकाल के शेष समय के लिए ही होगा।जब राज्य विधानसभओं के लिए नए चुनाव होते हैं,तो ऐसी नयी विधानसभाओं का कार्यकाल(अगर जल्दी भंग नहीं हो जाएं)लोकसभा के पूर्ण कार्यकाल तक रहेगा।समिति ने कहा कि इस तरह की व्यवस्था लागू करने के लिए संविधान के अनुच्छेद 83(संसद के सदनों की अवधि)और अनुच्छेद 172(राज्य विधानमंडलों की अवधि) में संशोधन की आवश्यकता होगी।समिति ने कहा,इस संवैधानिक संशोधन की राज्यों द्वारा पृष्ठि किए जाने की आवश्यकता नहीं होगी।उसने यह भी सिफारिश की कि भारत निव्वान आयोग राज्य चुनाव आधिकारियों के परामर्श से एकल मतदाता सूची और मतदाता पहचान पत्र तैयार करे।समिति ने कहा कि इस उद्देश्य के लिए मतदाता सूची से संबंधित अनुच्छेद 325 को संशोधित किया जा सकता है।आप को बता दें कि वन नेशन-वन इलेक्शन व्यवस्था लागू करने में चुनौतियां भी कम नहीं हैं।एक देश एक चुनाव के लिए संविधान में संशोधन करना पड़ेगा।इसवारे बाद इसे राज्य विधानसभाओं से पास कराना होगा।

वैसे तो लोके सभा और राज्य विधानसभाओं का कार्यकाल पांच साल का होता है लेकिन इन्हें पहले भी भंग किया जा सकता है।सरकार के सामने सबसे बड़ी चुनौती होगी कि अगर लोक सभा या किसी राज्य की विधानसभा भंग होती है तो एक देश एक चुनाव का क्रम कैसे बनाए दें।अपने देश में डूंबीएम और वीवीपैट से चुनाव होते हैं,जिनकी संख्या सीमित है।लोकसभा और विधानसभा के चुनाव अलग-अलग होने से इनकी संख्या पूरी पड़ जाती है।एक साथ लोक सभा और विधानसभाओं के चुनाव होंगे तो अधिक मशीनों की जरूरत पड़ेगी।इनको पूरा करना भी चुनौती होगी।देश में एक साथ चुनाव के लिए ज़्यादा प्रशासनिक अपसरणों और सुरक्षाबलों की जरूरत को पूरा करना भी एक बड़ा सवाल बनकर सामने आएगा।

हम आपको बता दें कि वन नेशन-वन इलेक्शन के लिए सभी राजनीतिक दलों के अलग-अलग विचार हैं,इस पर एक राय नहीं बन रही है।कुछ राजनीतिक दलों का मानना है कि ऐसे चुनाव से राष्ट्रीय दलों को फायदा होगा,लेकिन क्षेत्रीय दलों को इससे नुकसान होगा।खासकर क्षेत्रीय दल इस तरह के चुनाव के लिए तैयार नहीं हैं।इनका यह भी मानना है कि अगर वन नेशन-वन इलेक्शन की व्यवस्था की गई तो राष्ट्रीय मुद्दों के उठाया है तथा कई राज्यों में राष्ट्रीय राजनीतिक दलों को सता से सिंघासन से दूर रखते हुए सरकार बनाने व केंद्र सरकार बनाने में भी अपनी अहम भूमिका निभाई है।वही भारतीय राजनीति में अपनी नजर रखने वाले राजनीतिक पंडितों में भी दूबी जुबान है।फिर बाकी विचार होते हैं।इसी तरह इंडोनेशिया में भी राष्ट्रपति और उपराष्ट्रपति के चुनाव साथ में होते हैं।अपने देश में आजादी के बाद से 1952,1957,1962 और 1967 में दोनों चुनाव एक साथ हुए थे,यानि 1967 तक लोकसभा और विधान सभा के चुनाव एक साथ कराए जाते थे,लेकिन विषम परिस्थितियों उत्पन्न होने के कारण इस व्यवस्था में परिवर्तन किया गया।क्योंकि संघीय व्यवस्था व राज्यों की स्वायत्ता व आशयकता को ध्यान में रखकर कर किया गया है।परिणाम स्वरूप भारतीय राजनीति में क्षेत्रीय दलों का जन्म हुआ,कालान्तर को कि भारत निव्वान आयोग राज्य चुनाव आधिकारियों के परामर्श से एकल मतदाता सूची और मतदाता पहचान पत्र तैयार करे।समिति ने कहा कि इस उद्देश्य के लिए मतदाता सूची से संबंधित अनुच्छेद 325 को संशोधित किया जा सकता है।आप को बता दें कि वन नेशन-वन इलेक्शन व्यवस्था लागू करने में चुनौतियां भी कम नहीं हैं।एक देश एक चुनाव के लिए संविधान में संशोधन करना पड़ेगा।इसवारे बाद इसे राज्य विधानसभाओं से पास कराना होगा।वैसे तो लोके सभा और राज्य विधानसभाओं का कार्यकाल पांच साल का होता है लेकिन इन्हें पहले भी भंग किया जा सकता है।सरकार के सामने सबसे बड़ी चुनौती होगी कि अगर लोक सभा या किसी राज्य की विधानसभा भंग होती है तो एक देश एक चुनाव का क्रम कैसे बनाए दें।अपने देश में डूंबीएम और वीवीपैट से चुनाव होते हैं,जिनकी संख्या सीमित है।लोकसभा और विधानसभा के चुनाव अलग-अलग होने से इनकी संख्या पूरी पड़ जाती है।एक साथ लोक सभा और विधानसभाओं के चुनाव होंगे तो अधिक मशीनों की जरूरत पड़ेगी।इनको पूरा करना भी चुनौती होगी।देश में एक साथ चुनाव के लिए ज़्यादा प्रशासनिक अपसरणों और सुरक्षाबलों की जरूरत को पूरा करना भी एक बड़ा सवाल बनकर सामने आएगा।

हम आपको बता दें कि वन नेशन-वन इलेक्शन के लिए सभी राजनीतिक दलों के अलग-अलग विचार हैं,इस पर एक राय नहीं बन रही है।कुछ राजनीतिक दलों का मानना

है कि ऐसे चुनाव से राष्ट्रीय दलों को फायदा होगा,लेकिन क्षेत्रीय दलों को इससे नुकसान होगा।खासकर क्षेत्रीय दल इस तरह के चुनाव के लिए तैयार नहीं हैं।इनका यह भी मानना है कि अगर वन नेशन-वन इलेक्शन की व्यवस्था की गई तो राष्ट्रीय मुद्दों के सामने राज्य स्तर के इशू बढ़ जाएंगे।

केंद्रीय कैबिनेट ने सर्वसम्मति से ये प्रस्ताव पास किया है।मोदी सरकार के लिए वन नेशन वन इलेक्शन एक मिशन है।वन नेशन वन इलेक्शन का बीजेपी (‘छ्क) ,जेडीयू (‘छ्क)ए आई ए डी एम वेग (‘ईअरुछ)ए न पी पी(‘इइ)बी जे डी(‘डू)अकाली दल,एल जे पी (आर ‘छ्क’)अपना दल (सोनेलाल)ऑल इगारखंड स्टूडेंट्स यूनियन,असम गण परिषद व शिवसेना (शिं दे गुट)ने समर्थन किया है।खास बात ये है कि बहुजन समाज पार्टी की मुखिया मायावती ने भी” पर पोस्ट करते वन नेशन वन इलेक्शन का सपोर्ट किया है।मायावती ने इसे पार्टी का पॉजिटिव स्टैंड बताया है।

वही सबसे बड़ी पार्टी कांग्रेस के संग समाजवादी पार्टी (एइ)सी पी पार्टी(‘ई)सीपीएम (एइ)सी पी आई (‘एइ)टी एम सी(‘उरुण)डी एम के (‘अरुछ)ए आई एम आई एम (‘छरुछ)व सी पी आई-एम एल (‘अरु-रु)समते।5दल इसके खिलाफ है।जवाबके इगारखंड मु्तिन मोर्चा(‘अरु)इंडियन यूनियन मुस्लिम लीग(‘छरुछ)समते।5दलों ने वन नेशन वन इलेक्शन पर कोई जवाब नहीं दिया।आपके मन में प्रश्न उठना स्वाभाविक है कि क्या वास्तविक मे वन नेशन -वन इलेक्शन लागू हो सकता है तो हम आप को बता दे कि कई देशों में एक साथ चुनाव होते हैं।दक्षिण अफ्रीका में राष्ट्रीय और प्रांतीय चुनाव हर 5 साल पर एक साथ होते हैं।स्थानीय निकाय चुनाव दो साल बाद होते हैं।

*स्वीडन में राष्ट्रीय,प्रांतीय और स्थानीय चुनाव हर चार साल पर एक साथ होते हैं।

*इंग्लैंड में भी संसद कार्यकल निर्धारित अवधि अधिचिनम 2011 (इंअर्नर ईईईईई,2011)के तहत चुनाव का एक निश्चित कार्यक्रम है।वही जर्मनी और जापान की बात करे,तो यहां पहले पीएम का सिलेक्शन होता है,फिर बाकी चुनाव होते हैं।इसी तरह इंडोनेशिया में भी राष्ट्रपति और उपराष्ट्रपति के चुनाव साथ में होते हैं।अपने देश में आजादी के बाद से 1952,1957,1962 और 1967 में दोनों चुनाव एक साथ हुए थे,यानि 1967 तक लोकसभा और विधान सभा के चुनाव एक साथ कराए जाते थे,लेकिन विषम परिस्थितियों उत्पन्न होने के कारण इस व्यवस्था में परिवर्तन किया गया।क्योंकि संघीय व्यवस्था व राज्यों की स्वायत्ता व आशयकता को ध्यान में रखकर कर किया गया है।परिणाम स्वरूप भारतीय राजनीति में क्षेत्रीय दलों का जन्म हुआ,कालान्तर को कि भारत निव्वान आयोग राज्य चुनाव आधिकारियों के परामर्श से एकल मतदाता सूची और मतदाता पहचान पत्र तैयार करे।समिति ने कहा कि इस उद्देश्य के लिए मतदाता सूची से संबंधित अनुच्छेद 325 को संशोधित किया जा सकता है।आप को बता दें कि वन नेशन-वन इलेक्शन व्यवस्था लागू करने में चुनौतियां भी कम नहीं हैं।एक देश एक चुनाव के लिए संविधान में संशोधन करना पड़ेगा।इसवारे बाद इसे राज्य विधानसभाओं से पास कराना होगा।

वैसे तो लोके सभा और राज्य विधानसभाओं का कार्यकाल पांच साल का होता है लेकिन इन्हें पहले भी भंग किया जा सकता है।सरकार के सामने सबसे बड़ी चुनौती होगी कि अगर लोक सभा या किसी राज्य की विधानसभा भंग होती है तो एक देश एक चुनाव का क्रम कैसे बनाए दें।अपने देश में डूंबीएम और वीवीपैट से चुनाव होते हैं,जिनकी संख्या सीमित है।लोकसभा और विधानसभा के चुनाव अलग-अलग होने से इनकी संख्या पूरी पड़ जाती है।एक साथ लोक सभा और विधानसभाओं के चुनाव होंगे तो अधिक मशीनों की जरूरत पड़ेगी।इनको पूरा करना भी चुनौती होगी।देश में एक साथ चुनाव के लिए ज़्यादा प्रशासनिक अपसरणों और सुरक्षाबलों की जरूरत को पूरा करना भी एक बड़ा सवाल बनकर सामने आएगा।

हम आपको बता दें कि वन नेशन-वन इलेक्शन के लिए सभी राजनीतिक दलों के अलग-अलग विचार हैं,इस पर एक राय नहीं बन रही है।कुछ राजनीतिक दलों का मानना है कि ऐसे चुनाव से राष्ट्रीय दलों को फायदा होगा,लेकिन क्षेत्रीय दलों को इससे नुकसान होगा।खासकर क्षेत्रीय दल इस तरह के चुनाव के लिए तैयार नहीं हैं।इनका यह भी मानना है कि अगर वन नेशन-वन इलेक्शन की व्यवस्था की गई तो राष्ट्रीय मुद्दों के उठाया है तथा कई राज्यों में राष्ट्रीय राजनीतिक दलों को सता से सिंघासन से दूर रखते हुए सरकार बनाने व केंद्र सरकार बनाने में भी अपनी अहम भूमिका निभाई है।वही भारतीय राजनीति में अपनी नजर रखने वाले राजनीतिक पंडितों में भी दूबी जुबान है।फिर बाकी विचार होते हैं।इसी तरह इंडोनेशिया में भी राष्ट्रपति और उपराष्ट्रपति के चुनाव साथ में होते हैं।अपने देश में आजादी के बाद से 1952,1957,1962 और 1967 में दोनों चुनाव एक साथ हुए थे,यानि 1967 तक लोकसभा और विधान सभा के चुनाव एक साथ कराए जाते थे,लेकिन विषम परिस्थितियों उत्पन्न होने के कारण इस व्यवस्था में परिवर्तन किया गया।क्योंकि संघीय व्यवस्था व राज्यों की स्वायत्ता व आशयकता को ध्यान में रखकर कर किया गया है।परिणाम स्वरूप भारतीय राजनीति में क्षेत्रीय दलों का जन्म हुआ,कालान्तर को कि भारत निव्वान आयोग राज्य चुनाव आधिकारियों के परामर्श से एकल मतदाता सूची और मतदाता पहचान पत्र तैयार करे।समिति ने कहा कि इस उद्देश्य के लिए मतदाता सूची से संबंधित अनुच्छेद 325 को संशोधित किया जा सकता है।आप को बता दें कि वन नेशन-वन इलेक्शन व्यवस्था लागू करने में चुनौतियां भी कम नहीं हैं।एक देश एक चुनाव के लिए संविधान में संशोधन करना पड़ेगा।इसवारे बाद इसे राज्य विधानसभाओं से पास कराना होगा।वैसे तो लोके सभा और राज्य विधानसभाओं का कार्यकाल पांच साल का होता है लेकिन इन्हें पहले भी भंग किया जा सकता है।सरकार के सामने सबसे बड़ी चुनौती होगी कि अगर लोक सभा या किसी राज्य की विधानसभा भंग होती है तो एक देश एक चुनाव का क्रम कैसे बनाए दें।अपने देश में डूंबीएम और वीवीपैट से चुनाव होते हैं,जिनकी संख्या सीमित है।लोकसभा और विधानसभा के चुनाव अलग-अलग होने से इनकी संख्या पूरी पड़ जाती है।एक साथ लोक सभा और विधानसभाओं के चुनाव होंगे तो अधिक मशीनों की जरूरत पड़ेगी।इनको पूरा करना भी चुनौती होगी।देश में एक साथ चुनाव के लिए ज़्यादा प्रशासनिक अपसरणों और सुरक्षाबलों की जरूरत को पूरा करना भी एक बड़ा सवाल बनकर सामने आएगा।

हम आपको बता दें कि वन नेशन-वन इलेक्शन के लिए सभी राजनीतिक दलों के अलग-अलग विचार हैं,इस पर एक राय नहीं बन रही है।कुछ राजनीतिक दलों का मानना

सम्पादकीय

खेल-समाचार

प्रसिद्ध कृष्णा और तनुश कोटियन की शानदार गेंदबाजी से इंडिया ए ने दलीप ट्रॉफी जीती

अनंतपुर (इंएमएस)।प्रसिद्ध कृष्णा और तनुश कोटियन की शानदार गेंदबाजी से इंडिया ए ने दलीप ट्रॉफी क्रिकेट टूर्नामेंट जीत लिया है। इस मैच में कृष्णा और तनुश ने तीन-तीन विकेट लिए जिससे उनकी टीम इंडिया ए ने इंडिया सी को 132 रनों से हरा दिया। इस प्रकार इंडिया ए ने दलीप ट्रॉफी अपने नाम कर ली। अंतिम दिन तक तीन टीमों खिलाती दौड़ में थी पर सबसे अधिक 1 2 अंक होने के कारण इंडिया एक को जीत मिली। वहीं इंडिया बी इंडिया डी से हार गई, जिससे इंडिया ए और सी के लिए मुकाबला हुआ। कप्तान मयंक अग्रवाल ने सुबह के सत्र में जल्दी पारी घोषित कर दी, जिससे उनके गेंदबाजों को विकेट लेने का पूरा समय मिल सके और उनकी ये रणनीति सफल रही।

वहीं इंडिया सी की टीम जीत के लिए मिले 350 रनों के बड़े लक्ष्य का पीछा करते हुए लड़खड़ा गयी। उसकी शुरुआती बल्लेबाज पेलेलियन लौट गये। कप्तान रघुनाथ गायकवाड़ और साई सुदर्शन ने दूसरे विकेट के लिए अच्छी साझेदारी की पर इनके आउट होने के बाद पारी बिखर गयी।

इंडिया सी की ओर से सुदर्शन ने नाबाद 111 रन बनाये पर उन्म खिलाड़ियों का साथ उनको नहीं मिला। छह बल्लेबाज दो अंकों तक भी नहीं पहुंच पाये। कोटियन और कृष्णा की गेंदों का जबाब विरोधी टीम के बल्लेबाजों के पास नहीं था। इंडिया सी ने खेल को ड्रॉ पर समाप्त करने का भी प्रयास किया पर सफल नहीं हुई जिससे ट्रॉफी उसके हाथों से निकल गयी।

पूरन की आक्रामक पारी से त्रिनिदाद ने सेंट किट्स को 7 विकेट से हराया

जमैका (इंएमएस)।निकलस पूरन की आक्रामक पारी से त्रिनिदाद एंड टोबैगो ने सेंट किट्स एंड नेविस पैट्रिआद्स को 7 विकेट से हरा दिया। इस मैच में त्रिनिदाद एंड टोबैगो ने 194 रनों के लक्ष्य को 1.3 ओवर पहले ही हासिल कर लिया। इस मैच में कप्तान अद्रे फ्लेचर 93 और काइल मेयरर्स के 60 रनों की सहायता से सेंट किट्स एंड नेविस पैट्रिआद्स ने 4 विकेट पर 193 रन बनाए। इन दोनों ने 5.1 ओवर में ही 43 रन बना डाले।केसी कार्टी के आउट होने के बाद जेसन रॉय और निकलस पूरन ने विरोधी टीम के गेंदबाजों को जमका पीटा। पूरन ने 43 गेंद पर 7 छक्के और 6 चौके लगाकर 93 रन बनाए। वहीं जेसन रॉय ने 34 गेंद में 6 चौकों और 4 छक्कों की सहायता से 64 रन बनाए। पूरन और रॉय कुल 11 छक्के लगाए। वहीं सेंट किट्स एंड नेविस पैट्रिआद्स के गेंदबाज एनरिक नॉकिंजा ने 47 और जेरमियाह लुईस दोनों ने भी इतने ही रन लुटा दिये। जोश क्लार्कस ने 1.3 ओवर में ही 28 रन दे दिए।

श्रीलंका ने पहले टेस्ट में न्यूजीलैंड को 63 रनों से हराकर सीरीज में 1-0 की बढ़त हासिल की

गॉल(इंएमएस)।श्रीलंका ने यहां पहले क्रिकेट टेस्ट मैच में मेहमान टीम न्यूजीलैंड को 63 रनों से हराकर सीरीज में 1-0 की बढ़त हासिल कर ली है। यहां न्यूजीलैंड की टीम अंतिम दिन जीत के लिए मिले 275 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए 211 रनों पर ही आउट हो गयी। इस मैच में कीवी बल्लेबाजी रविन रवींद्र ने 92 रनों की शानदार पारी खेली पर वह अपनी टीम को जीत नहीं दिला पाये। इस मैच में मेजबान श्रीलंकाई टीम शुक्र से ही हावी रही।असने अपनी पहली पारी में 305 रन बनाए थे पर न्यूजीलैंड ने 340 रन बनाकर 35 रनों की छोटी सी बढ़त हासिल की। वहीं मेजबान टीम ने दूसरी पारी में 309 रन बनाकर मेहमान टीम को जीत के लिए 275 रनों का लक्ष्य दिया।

टेस्ट चैंपियनशिप के तहत खेली जा रही सीरीज में मेजबान टीम ने अपनी पहली पारी में कमिंटु मेंडिस की शतकीय पारी और कुसल मेंडिस के अर्धशतक से 305 रन बनाये थे। वहीं न्यूजीलैंड की ओर से टॉम लेथम, केन विलियमसन और डेरल मिचेल के अर्धशतक से टीम ने 340 रन बनाये।

दूसरी पारी में श्रीलंका ने दिनेश करुणार्त्ते, दिनेश चांदीमल और एंजेलो मैथ्यूज की अर्धशतकीय करे के दम पर 309 रन बनाये। करुणार्त्ते ने सबसे ज्यादा 83 रन बनाए जबकि चांदीमल ने 61 जबकि मैथ्यूज ने 50 रन बनाए। श्रीलंका खेती में श्रीलंका ने दिनेश करुणार्त्ते, दिनेश चांदीमल और एंजेलो मैथ्यूज की अर्धशतकीय करे के दम पर 309 रन बनाये। करुणार्त्ते ने सबसे ज्यादा 83 रन बनाए जबकि चांदीमल ने 61 जबकि मैथ्यूज ने 50 रन बनाए। श्रीलंका खेती में श्रीलंका के खिलाफ 275 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए न्यूजीलैंड की बल्लेबाजी असफल रही। उसके सात बल्लेबाज 10 रनों के अंदर ही आउट हो गये। केवल रविन रवींद्र ने ही 92 रनों की पारी खेली।

जूनियर फुटबॉल और एमएमए में भी भारतीय खिलाड़ियों ने हासिल की जीत

नई दिल्ली इंएमएस)। भारतीय टीम ने हाल में क्रिकेट के अलावा भी दो अन्य खेलों में अहम जीत हासिल की है पर हैरानी की बात है कि उसपर अधिक ध्यान नहीं दिया गया। बांग्लादेश के खिलाफ पहले क्रिकेट टेस्ट मैच में मिली 280 रनों की जीत के बाद क्रिकेटर्स की तो खूब बातें हुईं पर फुटबॉल और मिक्स मार्शल आर्ट्स में मिली रिकार्ड जीत पर किसी का भी ध्यान न देना खिलाड़ियों की ओर नहीं गया। क्रिकेट के अलावा भारतीय जूनियर फुटबॉल टीम ने भूटान में आयोजित सैफ अंडर-17 चैंपियनशिप में जीत दर्ज की है। इसमें भारतीय टीम ने पूरा ए प में बांग्लादेश को 1-0 से पराजित किया। इसमें भारतीय टीम की ओर से डिफेंडर सुमित शर्मा ने अंतिम क्षणों में सिर से गोल दा

गुजरात के तीन शहरों को मुख्यमंत्री ने दी बड़ी सौगात, सड़कों के लिए 2 5 5 करोड़ रुपये आवंटित

गांधीनगर ,23 सितंबर
नगर निगमों की सड़कें: मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल ने स्वनिगम जयंती मुख्यमंत्री शहरी विकास योजना के तहत राज्य के तीनों नगर निगमों को मुख्यमंत्री शहरी सड़क योजना से कुल 255.06 करोड़ रुपये मंजूर किये हैं. सूरत नगर निगम मौजूदा सड़कों को चौड़ा करेगा, नई सड़कें बनाएगा, फुटपाथ और सीसी बनाएगा। मुख्यमंत्री ने सड़क एवं रोड कारपेट एवं री-कारपेट के विभिन्न 579 कार्यों के लिए 1 8 1.50 करोड़ रुपये आवंटित करने की सैद्धान्तिक मंजूरी दे दी है।

डॉ. तेजस दोशी ‘स्वच्छ भारत मिशन-भारत सरकार’ के लिए भावनगर के ब्रांड एंबेसडर बनाए गए

गांधीनगर (ईएमएस)“ पिछले दशक के दौरान जंगलों की स्थिति में बड़ा बदलाव आया है और सभी स्थानों पर प्लास्टिक की बोतल, बैलियां और कागज आदि नजर आ रहे हैं। किसी को तो इस कुड़े को साफ करने की शुरुआत करनी होगी! मैं स्वयं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के स्वच्छ भारत मिशन से काफी प्रभावित हूँ और जब इस धरती ने मुझे बनाया है, तो मुझे भी इस धरती को कुछ लौटाना चाहिए, इस विचार के साथ प्लास्टिक मुक्त भावनगर बनाने की मेरी यात्रा की शुरुआत हुई।” यह कहना है भावनगर में पिछले 23 साल से जनरल फिलिथियन के रूप में सेवारत डॉ. तेजस दोशी का। उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन यानी 17 सितंबर से देश भर में ‘स्वच्छता ही सेवा अभियान’ शुरू किया गया है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने भीराज्यकेनागरिकोंमें ‘स्वभाव स्वच्छता-संस्कार स्वच्छता’ की भावना उजागर करने के उद्देश्य से गुजरात भर में इस अभियान का शुभारंभ किया है। उधर, डॉ. तेजस दोशीगत एक दशक से ‘स्वच्छता ही सेवा’ के मंत्र को आत्मसात कर भावनगर को प्लास्टिक मुक्त बनाने का यज्ञ चला रहे हैं। डॉ. तेजस दोशी ने पर्यावरण संरक्षण से संबंधित विभिन्न प्रकार के रोचक प्रोजेक्ट चलाए हैं, जिनमें उन्हें शानदार सफलता मिली है। उनके स्वच्छता संबंधित प्रोजेक्ट को ध्यान में रखते हुए उन्हें वर्ष 2019 में भावनगर के लिए ‘स्वच्छ भारत मिशन-भारत सरकार’ का ब्रांड एंबेसडर बनाया गया है।

2014 में पहली बार ‘नो हॉकिंग प्रोजेक्ट’

डॉ. तेजस दोशी ने वर्ष 2014 में ध्वनि प्रदूषण की रोकथाम और युवाओं को बेवजह हॉर्न बजाने से रोकने के प्रयास के अंतर्गत ‘नो हॉकिंग प्रोजेक्ट’ की पहल की। प्रारंभिक विचार यह था कि इस प्रोजेक्ट को 52 सप्ताह के लिए, 52

रीग्रीन-एक्सेल ईपीसी इंडिया लिमिटेड ने सेबी के समक्ष दाखिल किया डीआरएचपी

रीग्रीन-एक्सेल ईपीसी इंडिया लिमिटेड ने बाजार नियामक भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (उसे बीट) के पास अपना ड्राफ्ट रेड हेरिंग प्रॉस्पेक्टस (उडीआर एचपीठ) दाखिलकियाहै। रीग्रीन-एक्सेल ईपीसी को 31 मार्च, 2024 तक भारत में इथेनाईसमेंसों (डिस्टिलरी, सीनी और सब उत्पादन,जैव ईंधन, जीरो लिक्विड डिस्ट्रॉर्ज सिस्टम और नवीकरणीय ऊर्जा)में संबन्धित अग्रणी कंपनियों में सबसे नई निर्माता कंपनी और आपूर्तिकर्ता के तौर पर पहचाना जाता है (स्रोत: एफएंडएस रिपोर्ट)।

केआरएन हीट एक्सचेंजर एंड रेफ्रिजरेशन लिमिटेड के रु. 3 4 2 करोड़ का आईपीओ बुधवार, 25 सितंबर 2024 को खुलेगा

अंकित मूल्य पर 10 प्रति इक्विटी शेयर। 209 से रु. प्राइस बैंड 220 तय अहमदाबाद, 23 सितंबर
केआरएन हीट एक्सचेंजर एंड रेफ्रिजरेशन लिमिटेड (ठकेआरएन हीट एक्सचेंजर या ठकंपनीठ) बुधवार, 25 सितंबर, 2024 को अपने आईपीओ के संबंध में इक्विटी शेयरों की बोली इश्यू खोलेगी। इक्विटी शेयरों के कुल निर्गम आकार (प्रत्येक 10 रुपये अंकित मूल्य) में 1,55,43,000 इक्विटी शेयरों तक का ताज़ा निर्गम (उताज़ा निर्गमठ) शामिल है। ऊपरी मूल्य बैंड पर कुल निर्गम आकार रु. कम कीमत बैंड पर 341.95 करोड़ रुपये। 324.85 करोड़ (ठकुल निर्गम आकारठ)

एंकर निवेशक बोली की तारीख मंगलवार, 24 सितंबर, 2024 होगी। बोलियां/निर्गम बुधवार, 25 सितंबर, 2024 को खुलेंगे और शुक्रवार, 27 सितंबर, 2024 को बंद होंगे। बोली न्यूनतम 65 इक्विटी शेयरों के लिए और उसके बाद 65 इक्विटी शेयरों के गुणकों (ठबोली विवरणठ) में लगाई जा सकती है। प्रति इक्विटी शेयर इश्यू प्राइस

राज्य सरकार द्वारा राज्य के महानगरों में इस योजना के तहत नई सड़कों के निर्माण और मौजूदा सड़कों की मरम्मत सहित कार्यों के लिए स्वर्णिम जयंती मुख्यमंत्री शहरी विकास योजना से सहायता प्रदान की जाती है। उन्होंने इस संबंध में तीनों नगर निगमों के शहरी विकास विभाग द्वारा मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के समक्ष प्रस्तुत प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है।

मुख्यमंत्री ने सूरत नगर निगम के अलावा राजकोट नगर निगम को 12 विभिन्न शहरी सड़क कार्यों के लिए 60.78 करोड़ रुपये मंजूर किए हैं। उन्होंने

स्कूलों मासूम बच्चियों पर हो रहे अत्याचार के मामलों में सरकार कब कार्रवाई करेगी: कांग्रेस

स्कूलों के 52 हजार बच्चों (हर स्कूल के 1000 बच्चे) को शामिल करते हुए शुरू किया जाए। बच्चे अपने स्कूल के निकट स्थित चौहारे पर गुजराती भाषा में ध्वनि प्रदूषण के बारे में जागरूकता से संबंधित बैनर लेकर छात्रों को कुछ खड़े रहते थे। किसी प्रकार की नारेबाजी नहीं, केवल हाथों में बैनर लिए मौन खड़े रहते

स्कूलों मासूम बच्चियों पर हो रहे अत्याचार के मामलों में सरकार कब कार्रवाई करेगी: कांग्रेस

अहमदाबाद (ईएमएस)दाहोद में मासूम बच्ची की हत्या और प्रदेश के शैक्षणिक परिसरों में बच्चियों पर हो रहे अत्याचार, जो पूरे शिक्षा जगत के लिए शर्म की बात है, पर भाजपा सरकार कब गंभीरता से कार्रवाई करेगी? यह सवाल उठाते हुए गुजरात प्रदेश कांग्रेस के मीडिया संयोजक और प्रवक्ता मनीष दोशी ने कहा कि पूरे गुजरात राज्य में मासूम बच्चों के साथ बलात्कार और यौन उत्पीड़न के बढ़ते मामले अभिभावकों के लिए भी चिंता का विषय हैं”जब अपनी बेटियों को स्कूलों और कॉलेजों में पढ़ने के लिए भेजने वाले माता-पिता के लिए ऐसी चिंताजनक घटनाएं होती हैं, ऐसे में शैक्षणिक परिसरों में लड़कियों की सुरक्षा के लिए गंभीर कदम उठाने का समय आ गया है। पिछले 72 घंटों में दाहोद और अन्य शैक्षणिक संस्थानों में हुई घटनाओं में शामिल दोषियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जानी चाहिए और पूरे मामले की फास्ट ट्रैक सुनवाई की जानी चाहिए ताकि जल्द से जल्द

रीग्रीन-एक्सेल ईपीसी इंडिया लिमिटेड ने सेबी के समक्ष दाखिल किया डीआरएचपी

रीग्रीन-एक्सेल ईपीसी इंडिया लिमिटेड ने बाजार नियामक भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (उसे बीट) के पास अपना ड्राफ्ट रेड हेरिंग प्रॉस्पेक्टस (उडीआर एचपीठ) दाखिलकियाहै। रीग्रीन-एक्सेल ईपीसी को 31 मार्च, 2024 तक भारत में इथेनाईसमेंसों (डिस्टिलरी, सीनी और सब उत्पादन,जैव ईंधन, जीरो लिक्विड डिस्ट्रॉर्ज सिस्टम और नवीकरणीय ऊर्जा)में संबन्धित अग्रणी कंपनियों में सबसे नई निर्माता कंपनी और आपूर्तिकर्ता के तौर पर पहचाना जाता है (स्रोत: एफएंडएस रिपोर्ट)।

केआरएन हीट एक्सचेंजर एंड रेफ्रिजरेशन लिमिटेड के रु. 3 4 2 करोड़ का आईपीओ बुधवार, 25 सितंबर 2024 को खुलेगा

अंकित मूल्य पर 10 प्रति इक्विटी शेयर। 209 से रु. प्राइस बैंड 220 तय अहमदाबाद, 23 सितंबर
केआरएन हीट एक्सचेंजर एंड रेफ्रिजरेशन लिमिटेड (ठकेआरएन हीट एक्सचेंजर या ठकंपनीठ) बुधवार, 25 सितंबर, 2024 को अपने आईपीओ के संबंध में इक्विटी शेयरों की बोली इश्यू खोलेगी। इक्विटी शेयरों के कुल निर्गम आकार (प्रत्येक 10 रुपये अंकित मूल्य) में 1,55,43,000 इक्विटी शेयरों तक का ताज़ा निर्गम (उताज़ा निर्गमठ) शामिल है। ऊपरी मूल्य बैंड पर कुल निर्गम आकार रु. कम कीमत बैंड पर 341.95 करोड़ रुपये। 324.85 करोड़ (ठकुल निर्गम आकारठ)

एंकर निवेशक बोली की तारीख मंगलवार, 24 सितंबर, 2024 होगी। बोलियां/निर्गम बुधवार, 25 सितंबर, 2024 को खुलेंगे और शुक्रवार, 27 सितंबर, 2024 को बंद होंगे। बोली न्यूनतम 65 इक्विटी शेयरों के लिए और उसके बाद 65 इक्विटी शेयरों के गुणकों (ठबोली विवरणठ) में लगाई जा सकती है। प्रति इक्विटी शेयर इश्यू प्राइस

राज्य सरकार द्वारा राज्य के महानगरों में इस योजना के तहत नई सड़कों के निर्माण और मौजूदा सड़कों की मरम्मत सहित कार्यों के लिए स्वर्णिम जयंती मुख्यमंत्री शहरी विकास योजना से सहायता प्रदान की जाती है। उन्होंने इस संबंध में तीनों नगर निगमों के शहरी विकास विभाग द्वारा मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के समक्ष प्रस्तुत प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है।

मुख्यमंत्री ने सूरत नगर निगम के अलावा राजकोट नगर निगम को 12 विभिन्न शहरी सड़क कार्यों के लिए 60.78 करोड़ रुपये मंजूर किए हैं। उन्होंने

गांधीनगर नगर निगम क्षेत्र में सड़क नवीनीकरण कार्यों के लिए 12.84 करोड़ रुपये की राशि मंजूर की है। राज्य सरकार के शहरी विकास विभाग द्वारा इस स्वर्णिम जयंती मुख्यमंत्री शहरी विकास योजना में, मुख्यमंत्री शहरी सड़क योजना घटक में, सूरत नगर निगम को रुपये आवंटित किए गए हैं। 740.85 करोड़, राजकोट नगर निगम 299 शहरी सड़क कार्यों के लिए रु. 168.94 करोड़ और गांधीनगर नगर निगम 7 कार्यों के लिए रु. 1529 शहरी सड़क कार्यों के लिए 57.68 करोड़ में से 961.47 करोड़ स्वीकृत किये गये हैं।

थे। इसके अलावा, ध्वनि प्रदूषण और हॉर्न नहीं बजाने से संबंधित पैफ्लेट भी छपाए गए, और बच्चों को यह निर्देश दिया कि इस पैफ्लेट को मोड़कर चौहारे पर खड़े वाहन चालकों के हाथ में दें, ताकि लोग सहज कुतूहलवश उसे खोलकर पढ़ने के लिए प्रेरित हों। इस प्रोजेक्ट को जबाबदस्त सफलता मिली ।

स्कूलों मासूम बच्चियों पर हो रहे अत्याचार के मामलों में सरकार कब कार्रवाई करेगी: कांग्रेस

सजा मिल सके। दाहोद के स्कूल में प्रिंसिपल द्वारा किया गया कृत्य शिक्षा जगत को शर्मसार करने वाली घटना हैं”दाहोद के साथ-साथ बोटाद, अहमदाबाद, राजकोट के शिक्षण संस्थानों में यौन उत्पीड़न की शिकायतें आने पर सवाल उठता है कि किस पर भरोसा किया जाए। गुजरात राज्य में स्कूल प्रबंधन समिति केवल कामजों पर है। शिक्षा विभाग से मांग है कि वह इस तरह की घटनाओं पर झूठ बोलने के बजाय गंभीर कदम उठाएँ”जब कर्मयोगी जैसे कई प्रशिक्षणों पर करोड़ों रुपये खर्च किये जाते हैं, तो यह कृत्य करने वाले नराधम शिक्षकों को किस तरह का प्रशिक्षण मिल रहा है।

गुजरात प्रदेश कांग्रेस के प्रवक्ता पार्थिवराज सिंहकठवाडिया ने सरकार पर सवाल उठाते हुए कहा कि जहां सरकार बेटी पढ़ाओ की बात करती है, वहीं गुजरात के अभिभावक और लोग बेटी बचाओ की बात करने को मजबूर हैं”दाहोद जिले के सिंहवाड में 6 साल की बच्ची की निर्मम हत्या ने पूरे गुजरात को हिलाकर रख दिया हैं”बेटी की हत्या करने

फिल्म संगीत ने हिंदी को दुनिया भर में लोकप्रिय बनाया है: आनंद पंडित

हिंदी दिवस के उपलक्ष्य पर पंडित चर्चा करते हैं कि किस तरह फ़िल्मी गीतों ने हिंदी के प्रसार में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है

अपने 60वें जन्मदिन पर, निर्माता आनंद पंडित ने फिल्म 'त्रिशूल' में सलीम-जावेद द्वारा लिखे गए एक संवाद का संदर्भ देते हुए एक भाषण दिया। उन्होंने यह भी चर्चा की कि कैसे हिंदी सिनेमा ने उन्हें मुंबई में अपने सचनों को जीवंत करने के लिए प्रेरित किया। आज एक सफल निर्माता के रूप में, पंडित यह मानते हैं कि सिनेमा ने दुनिया को हिंदी वाक्यांशों और गीतों से परिचित कराने

सुप्रीम कोर्ट से अहमदाबाद के निजी बस ऑपरेटरों को बड़ा झटका, प्रवेश संबंधी याचिका खारिज

अहमदाबाद (ईएमएस) सुप्रीम कोर्ट ने अहमदाबाद शहर में निजी बस ऑपरेटरों को बड़ा झटका देते हुए गुजरात हाईकोर्ट के फैसले को चुनौती देने वाली याचिका को खारिज कर दिया” सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात हाईकोर्ट के फैसले को उचित ठहराते हुए उसे बरकरार रखा हैं”पहले हाई कोर्ट और अब सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद निजी टैवल कंपनियों की लज्जती बसें सुबह 8 बजे से रात 10 तक अहमदाबाद शहर में प्रवेश नहीं कर सकेंगी”इससे पहले गुजरात हाईकोर्ट ने निजी लज्जरी बसों को सुबह 8 बजे से रात 10 बजे तक अहमदाबाद शहर में प्रवेश करने पर रोक लगा दी थीं निजी लक्जरी बसों के ऑपरेटरों की एकमात्र मांग यह थी कि 2004 में लक्जरी बसों को 18 मार्गों पर 24 घंटे चलने की अनुमति दी गई थी। इस मार्ग पर क्लयीरेंस बरकरार रखा जाए। हालांकि हाईकोर्ट ने लज्जरी मैनेजरों की इस मांग को खारिज

कर दिया थी” गुजरात उच्च न्यायालय ने अपने आदेश में स्पष्ट रूप से कहा कि यह टैवल ऑपरेटरों की जिम्मेदारी है कि वे उन लोगों के लिए व्यवस्था करें जो लक्जरी बस सुविधा का उपयोग करना चाहते हैं। आम नागरिकों के लिए सार्वजनिक परिवहन और निजी परिवहन को बराबर नहीं किया जा सकता।कोर्ट ने वैकल्पिक मार्ग के प्रस्ताव को खारिज कर दिया” निजी टैवल एजेंसियों से पेशेवर रोजगार के अधिकार और आरटीओ नियमों का हवाला देते हुए अधिसूचना को डिवीजन बेंच के समक्ष चुनौती दी गई थी।

अहमदाबाद के इन उद्यानों में प्रवेश के लिए नागरिकों को देना होगा शुल्क

अहमदाबाद (ईएमएस)अब तक आप उद्यानों ने मुफ्त में घूमने चले जाते थे, लेकिन अब गार्डन में प्रवेश के लिए फीस देनी होगी”दरअसल अहमदाबाद नगर निगम में कराई का एक और ज़रिया ढूँढ लिया हैं”शहर के सिंधुभवन रोड स्थित उद्यानों में प्रवेश के लिए अब नागरिकों को शुल्क देना होगा। अगर आप सिंधुभवन रोड पर नवनिर्मित मोटे कार्लों और गोटिला गार्डन जाना चाहते हैं तो आपको भुगतान करना होगा। शहर के इन दोनों उद्यानों में प्रवेश के लिए पर्यटकों को 10 रुपये का शुल्क देना पड़ेगा हालांकि इस गार्डन में सुबह 6 बजे से 10 बजे तक प्रवेश किया जा सकता है और इस दौरान कोई चार्ज नहीं देना होगा।लेकिन अगर कोई सुबह 10 बजे से रात तक गार्डन में प्रवेश करता है, तो प्रति व्यक्ति 10 रुपये का शुल्क लिया जाएगा। अगर कोई गार्डन में प्रवेश के लिए सालाना पास लेता है तो उसे 1 महीने की विधायत भी मिलेगी” बता दें कि पहले इन दोनों उद्यानों में प्रवेश के लिए कोई शुल्क नहीं लिया जाता था।लेकिन अब से नागरिकों को इस उद्यान में प्रवेश लेने के लिए शुल्क देना होगा। आसपास के क्षेत्र में रहने वाले

आसरा केंद्र नडियाद द्वारा दिव्यांग साधना सहाय का वितरण

दिव्यांग साधन सहाय का वितरण भारतीय पशु अंग निर्माण निगम (एलिव्को) की अध्यक्ष बिबकी नगर मरम्मत एजेंसी आसरा केंद्र नडियाद द्वारा किया गया।

इस कार्यक्रम में 207 दिव्यांगजनों को कुल 118 बैटरी चलित ट्राइसाइकिल, 35 ट्राइसाइकिल, 126 व्हीलचेयर, 36 व्हील चेयर, 16 कान की मशीन एवं 63 लाख मूल्य के कुल 350 विभिन्न प्रकार के सहायक उपकरण वितरित किये गये।

आसरा सेंटर निदेशक डॉ. चंद्र गोपाल के अनुसार, भारत सरकार ने विकलांगों और वरिष्ठ नागरिकों को मुफ्त सहायक उपकरण प्रदान करने के लिए गुजरात राज्य के खेड़ा जिले में पहला नाडियाद मुकाम आसरा केंद्र शुरू किया है। इस केंद्र में दिव्यांग एवं वरिष्ठ नागरिकों के लिए उपयोगी आवश्यक सहायक उपकरण जैसे मुक्तिम हाथ, पैर, बैसाव्री, वॉकर, छड़ी, तिपहिया साइकिल, व्हील चेयर, श्रणण यंत्र, चश्मा, कृत्रिम दांत आदि नि:शुल्क एवं आसानी से उपलब्ध हैं। इस सेंटर पर प्लातार रीजस्ट्रेशन और ट्रेटिंग चल रही है। 80 प्रतिशत से अधिक विकलांगता वाले दिव्यांगों को भी बेटीरि चालित मोटराइज्ड ट्राइसाइकिल मिलेगी। इस केंद्र के शुरू होने से किसी भी दिव्यांग

बिगब्लॉक कंस्ट्रक्शन ने सौर ऊर्जा की ओर कदम बढ़ाया; अमरगांव यूनिट अतिरिक्त रूफटॉप सोलर प्लान्ट स्थापित करेगी

23 सितंबर
भारत में एयरेटेड ऑटोक्लेव्ड कंक्रीट (एएसी) ब्लॉक, ब्रिक्स और फ़ैल के सबसे बड़े निर्माताओं में से एक, बिगब्लॉक कंस्ट्रक्शन लिमिटेड ने हाल ही में 250 किलो वाट के रूफटॉप सोलर प्लांट की स्थापना के लिए ऑर्डर दिया है। कंपनी के उमरगांव (वापी) यूनिट में 450 किलोवाट की रूफटॉप सोलर पावर प्रोजेक्ट पहले से ही स्थापित है। इस प्रोजेक्ट के पूरे होने पर उमरगांव यूनिट की कुल स्थापित क्षमता 700 किलोवाट से अधिक हो जाएगी।

बिगब्लॉक अपनी सभी विनिर्माण सुविधाओं में सोलर पावर प्लांट को लागू करने पर्यावरणीय स्थिरता के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत कर रही है। कंपनी ने पहले ही महाराष्ट्र के पालघर में अपने वाडा प्लांट में 625 किलोवाट की रूफटॉप सोलर प्रोजेक्ट शुरू कर दी है। अतिरिक्त 250 किलोवाट की स्थापना के

कर दिया थी” गुजरात उच्च न्यायालय ने अपने आदेश में स्पष्ट रूप से कहा कि यह टैवल ऑपरेटरों की जिम्मेदारी है कि वे उन लोगों के लिए व्यवस्था करें जो लक्जरी बस सुविधा का उपयोग करना चाहते हैं। आम नागरिकों के लिए सार्वजनिक परिवहन और निजी परिवहन को कभी भी एक समान नहीं देखा जा सकता।कोर्ट ने कहा कि आम नागरिकों के लिए सार्वजनिक परिवहन और निजी परिवहन को बराबर नहीं किया जा सकता।कोर्ट ने वैकल्पिक मार्ग के प्रस्ताव को खारिज कर दिया” निजी टैवल एजेंसियों से पेशेवर रोजगार के अधिकार और आरटीओ नियमों का हवाला देते हुए अधिसूचना को डिवीजन बेंच के समक्ष चुनौती दी गई थी।

अहमदाबाद के इन उद्यानों में प्रवेश के लिए नागरिकों को देना होगा शुल्क

अहमदाबाद (ईएमएस)अब तक आप उद्यानों ने मुफ्त में घूमने चले जाते थे, लेकिन अब गार्डन में प्रवेश के लिए फीस देनी होगी”दरअसल अहमदाबाद नगर निगम में कराई का एक और ज़रिया ढूँढ लिया हैं”शहर के सिंधुभवन रोड स्थित उद्यानों में प्रवेश के लिए अब नागरिकों को शुल्क देना होगा। अगर आप सिंधुभवन रोड पर नवनिर्मित मोटे कार्लों और गोटिला गार्डन जाना चाहते हैं तो आपको भुगतान करना होगा। शहर के इन दोनों उद्यानों में प्रवेश के लिए पर्यटकों को 10 रुपये का शुल्क देना पड़ेगा हालांकि इस गार्डन में सुबह 6 बजे से 10 बजे तक प्रवेश किया जा सकता है और इस दौरान कोई चार्ज नहीं देना होगा।लेकिन अगर कोई सुबह 10 बजे से रात तक गार्डन में प्रवेश करता है, तो प्रति व्यक्ति 10 रुपये का शुल्क लिया जाएगा। अगर कोई गार्डन में प्रवेश के लिए सालाना पास लेता है तो उसे 1 महीने की विधायत भी मिलेगी” बता दें कि पहले इन दोनों उद्यानों में प्रवेश के लिए कोई शुल्क नहीं लिया जाता था।लेकिन अब से नागरिकों को इस उद्यान में प्रवेश लेने के लिए शुल्क देना होगा। आसपास के क्षेत्र में रहने वाले

आसरा केंद्र नडियाद द्वारा दिव्यांग साधना सहाय का वितरण

दिव्यांग साधन सहाय का वितरण भारतीय पशु अंग निर्माण निगम (एलिव्को) की अध्यक्ष बिबकी नगर मरम्मत एजेंसी आसरा केंद्र नडियाद द्वारा किया गया।

इस कार्यक्रम में 207 दिव्यांगजनों को कुल 118 बैटरी चलित ट्राइसाइकिल, 35 ट्राइसाइकिल, 126 व्हीलचेयर, 36 व्हील चेयर, 16 कान की मशीन एवं 63 लाख मूल्य के कुल 350 विभिन्न प्रकार के सहायक उपकरण वितरित किये गये।

आसरा केंद्र नडियाद द्वारा दिव्यांग साधना सहाय का वितरण

दिव्यांग साधन सहाय का वितरण भारतीय पशु अंग निर्माण निगम (एलिव्को) की अध्यक्ष बिबकी नगर मरम्मत एजेंसी आसरा केंद्र नडियाद द्वारा किया गया।

इस कार्यक्रम में 207 दिव्यांगजनों को कुल 118 बैटरी चलित ट्राइसाइकिल, 35 ट्राइसाइकिल, 126 व्हीलचेयर, 36 व्हील चेयर, 16 कान की मशीन एवं 63 लाख मूल्य के कुल 350 विभिन्न प्रकार के सहायक उपकरण वितरित किये गये।

आसरा सेंटर निदेशक डॉ. चंद्र गोपाल के अनुसार, भारत सरकार ने विकलांगों और वरिष्ठ नागरिकों को मुफ्त सहायक उपकरण प्रदान करने के लिए गुजरात राज्य के खेड़ा जिले में पहला नाडियाद मुकाम आसरा केंद्र शुरू किया है। इस केंद्र में दिव्यांग एवं वरिष्ठ नागरिकों के लिए उपयोगी आवश्यक सहायक उपकरण जैसे मुक्तिम हाथ, पैर, बैसाव्री, वॉकर, छड़ी, तिपहिया साइकिल, व्हील चेयर, श्रणण यंत्र, चश्मा, कृत्रिम दांत आदि नि:शुल्क एवं आसानी से उपलब्ध हैं।

इस सेंटर पर प्लातार रीजस्ट्रेशन और ट्रेटिंग चल रही है। 80 प्रतिशत से अधिक विकलांगता वाले दिव्यांगों को भी बेटीरि चालित मोटराइज्ड ट्राइसाइकिल मिलेगी। इस केंद्र के शुरू होने से किसी भी दिव्यांग

बिगब्लॉक कंस्ट्रक्शन ने सौर ऊर्जा की ओर कदम बढ़ाया; अमरगांव यूनिट अतिरिक्त रूफटॉप सोलर प्लान्ट स्थापित करेगी

23 सितंबर
भारत में एयरेटेड ऑटोक्लेव्ड कंक्रीट (एएसी) ब्लॉक, ब्रिक्स और फ़ैल के सबसे बड़े निर्माताओं में से एक, बिगब्लॉक कंस्ट्रक्शन लिमिटेड ने हाल ही में 250 किलो वाट के रूफटॉप सोलर प्लांट की स्थापना के लिए ऑर्डर दिया है। कंपनी के उमरगांव (वापी) यूनिट में 450 किलोवाट की रूफटॉप सोलर पावर प्रोजेक्ट पहले से ही स्थापित है। इस प्रोजेक्ट के पूरे होने पर उमरगांव यूनिट की कुल स्थापित क्षमता 700 किलोवाट से अधिक हो जाएगी।

बिगब्लॉक अपनी सभी विनिर्माण सुविधाओं में सोलर पावर प्लांट को लागू करने पर्यावरणीय स्थिरता के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत कर रही है। कंपनी ने पहले ही महाराष्ट्र के पालघर में अपने वाडा प्लांट में 625 किलोवाट की रूफटॉप सोलर प्रोजेक्ट शुरू कर दी है। अतिरिक्त 250 किलोवाट की स्थापना के

हनीट्रैप के आरोपियों ने बिल्डर युवक से 7.25 करोड़ रुपये वसूले

अहमदाबाद,23 सितंबर
शहर के एक बड़े बिल्डर की उसकी गर्ल फ्रेंड के साथ क्लिप और फोटो वायरल करने की धमकी देने के मामले में गिरफ्तार दो संदिग्धों से क्राइम ब्रांच ने पूछताछ की है। जिसमें चौंकाने वाला खुलासा हुआ है कि उसने पीड़ित युवक के एक खास दोस्त के साथ मिलकर एक से जुटाए थे. जिसमें चौंकाने वाला खुलासा हुआ है कि ऑनलाइन जुए में छह करोड़ रुपये हार गए हैं. इसके अलावा पीड़िता का वीडियो उपलब्ध कराने वाले युवक को 60 लाख रुपये देने की भी बात हो रही है. बहरहाल, इस मामले को लेकर चल रहे ऑपरेशन को लेकर पूरे

अहमदाबाद के इन उद्यानों में प्रवेश के लिए नागरिकों को देना होगा शुल्क

वरिष्ठ नागरिक सुबह और शाम को बड़ी संख्या में योग करने, व्यायाम करने और अपने सप्नूह के साथ बगीचे में बैठने आते हैं। लोग अब ऑनलाइन माध्यम से भी शुल्क देकर उद्यान में प्रवेश ले सकेंगे। अभी तक गोटीला गार्डन में कोई सुविधाएं नहीं हैं और चार्ज वसूलने की व्यवस्था शुरू हो गई हैं”

ज्योतिषी दंपत्ति ने अनुष्ठान के नाम पर कई लोगों से लाखों रुपये एंठ लिए

अहमदाबाद,23 सितंबर, 2024

शहर के सैटेलाइट इलाके में रहने वाली एक महिला को पारिवारिक समस्या थी और जब उसने एक महिला ज्योतिषी से संपर्क किया, तो उसे ज्योतिषी द्वारा अनुष्ठान के नाम पर उसकी पत्नी से 20 लाख रुपये वसूलने का नाम अलकेश जोशी था और सूरत समेत कई शहरों में कई लोगों को निशाना बनाया।

आसरा केंद्र नडियाद द्वारा दिव्यांग साधना सहाय का वितरण

दिव्यांग साधन सहाय का वितरण भारतीय पशु अंग निर्माण निगम (एलिव्को) की अध्यक्ष बिबकी नगर मरम्मत एजेंसी आसरा केंद्र नडियाद द्वारा किया गया।

इस कार्यक्रम में 207 दिव्यांगजनों को कुल 118 बैटरी चलित ट्राइसाइकिल, 35 ट्राइसाइकिल, 126 व्हीलचेयर, 36 व्हील चेयर, 16 कान की मशीन एवं 63 लाख मूल्य के कुल 350 विभिन्न प्रकार के सहायक उपकरण वितरित किये गये।

आसरा सेंटर निदेशक डॉ. चंद्र गोपाल के अनुसार, भारत सरकार ने विकलांगों और वरिष्ठ नागरिकों को मुफ्त सहायक उपकरण प्रदान करने के लिए गुजरात राज्य के खेड़ा जिले में पहला नाडियाद मुकाम आसरा केंद्र शुरू किया है। इस केंद्र में दिव्यांग एवं वरिष्ठ नागरिकों के लिए उपयोगी आवश्यक सहायक उपकरण जैसे मुक्तिम हाथ, पैर, बैसाव्री, वॉकर, छड़ी, तिपहिया साइकिल, व्हील चेयर, श्रणण यंत्र, चश्मा, कृत्रिम दांत आदि नि:शुल्क एवं आसानी से उपलब्ध हैं।

इस सेंटर पर प्लातार रीजस्ट्रेशन और ट्रेटिंग चल रही है। 80 प्रतिशत से अधिक विकलांगता वाले दिव्यांगों को भी बेटीरि चालित मोटराइज्ड ट्राइसाइकिल मिलेगी। इस केंद्र के शुरू होने से किसी भी दिव्यांग

बढ़ाया; अमरगांव यूनिट अतिरिक्त रूफटॉप सोलर प्लान्ट स्थापित करेगी

ऊर्जा न केवल बिगब्लॉक की ऊर्जा खपत के एक महत्वपूर्ण हिस्से की भरपूर करेगी, बल्कि पर्याप्त परिचालन लागत बचत भी करेगी। यह वित्तीय लाभ कंपनी को अपनी स्थिरता पहलों में फिर से निवेश करने और हरित निर्माण क्षेत्र में अग्रणी के रूप में अपनी स्थिति को मजबूत करने में सक्षम करेगा। हम अपनी प्रतिबद्धता को आगे बढ़ाते हुए अपने सभी प्लांट में रूफटॉप सोलर पावर सिस्टम लागू करने की इच्छा रखते हैं जो पर्यावरणीय प्रबंधन के सबसे सरमर्पण को और आगे बढ़ाएगा। सौर ऊर्जा में निवेश करके, हम न केवल अपने पर्यावरणीय प्रभाव को कम कर रहे हैं बल्कि आने वाली पीढ़ियों के लिए एक बेहतर दुनिया बनाने की अपनी प्रतिबद्धता भी प्रदर्शित कर रहे हैं।”

बिगब्लॉक कंस्ट्रक्शन के अध्यक्ष, श्री नारायण सावू ने कहा, “हम अधिक टिकाऊ भविष्य की दिशा में अपनी यात्रा में इस महत्वपूर्ण सिद्धि की घोषणा करते हुए रोमांचित हैं। इन प्रतिष्ठानों द्वारा उत्पन्न सौर

हनीट्रैप के आरोपियों ने बिल्डर युवक से 7.25 करोड़ रुपये वसूले

शहर के पुलिस अधिकारियों के बीच चर्चा देखी जा रही है. अहमदाबाद के एक जाने-माने युवा बिल्डर ने कुछ दिन पहले आत्महत्या की कोशिश की थी. जिसके बाद परिवार ने जांच की तो पता चला कि कुछ लोग बिल्डर को ब्लैकमेल कर पैसे वसूल रहे थे और अब तक वह सवा सात करोड़ की रकम दे चुका है। तो पूरे मामले में अहमदाबाद क्राइम ब्रांच में शिकायत दर्ज कराई गई. जिसके आधार पर पुलिस ने गिरिश परिणी (निवासी वैकुण्ठ विहार सोसायटी, गैलेक्सी चार रास्ता, नरोदा) और अंकित पटेल नाम के आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने दोनों आरोपियों से पूछताछ की तो चौंकाने वाला खुलासा हुआ कि आरोपी अंकित का खास दोस्त था पीड़ित बिल्डर और गिरिश से भी उसकी दोस्ती थी। जनवरी 2021 में गिरिश ने अंकित के साथ मिलकर एक लड़की भेजकर बिल्डर को फंसाने की साजिश रची। गिरिश ने वीडियो क्लिप और तस्वीरों के आधार पर बिल्डर को ब्लैकमेल करना शुरू कर दिया। जिसमें डेढ़ करोड़ रुपये

ज्योतिषी दंपत्ति ने अनुष्ठान के नाम पर कई लोगों से लाखों रुपये एंठ लिए

अहमदाबाद,23 सितंबर, 2024
शहर के सैटेलाइट इलाके में रहने वाली एक महिला को पारिवारिक समस्या थी और जब उसने एक महिला ज्योतिषी से संपर्क किया, तो उसे ज्योतिषी द्वारा अनुष्ठान के नाम पर उसकी पत्नी से 20 लाख रुपये वसूलने का नाम